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Királyi szavak
Történelmi plasztikája van minden egyes 

szónak, amivel Alckszandar király Őfelsége a 
Jules Sauerweinnak adott nyilatkozatában a mai 
kormány rendszer szükségességét kidomborította. 
A királyi interjú a külföldi közvélemény legilleté­
kesebb tájékoztatása, de egyszersmind az ország 
népei felé is bővebb kifejtése azoknak a fer.nkölt 
gondolatoknak, amelyeket a január hatodiki prok­
lamáció foglal magában.

őfelsége felveti a kérdést, hogy a diktatúra 
fogalmának lényege nem liuzódhatik-e meg a 
parlamentáris formák mögött is. Nem diktatura-e, 
sőt tirannizmus a parlamenti lehetőségeket ki­
aknázó párturalom, amely a maga öncéluságá- 
ban az ország fejlődésének útját eltorlaszolja? 
Bármilyen jogos volt is az ellenzék felháborodása 
a parlamentben történt szörnyű merénylet után, 
az alkotmány szelleme szerint ez nem lehet ok 
arra, hogy nyolcvanöt képviselő kitérjen a tör­
vényhozói kötelességek teljesítése elől. De nem­
csak Zagreb nem helyezett súlyt az alkotmányra, 
amelynek megdöntését céljául tűzte ki, hanem a 
vele szemben álló és a parlament keretei között 
közös munkára szövetkezett pártokban sem volt 
meg a készség az alkotmányt megóvó együttmű­
ködésre. Az egyik párt — mint Őfelsége meg­
állapítja — apró személyi okokból, amelyek az 
ország érdekeivel semmi összefüggésben nem ál­
lottak, kilépett a kormányból s ezzel sulyos vál­
ságot idézett elő. Megindultak a kibontakozási 
tárgyalások, amelyek folyamán kiderült, hogy a 
legutóbbi kormánykoalíció pártjai csak a pozitiv 
koilaborációra nem alkalmasak, de megegyeznek 
a borvát követelések teljesithetetlenségének ne­
gatívumában. A régi kormány helyzete tarthatat­
lanná vált, uj kormány alakítása a parlamentáris 
rendszer alapián lehetetlennek bizonyult, őfelsé­
ge előtt megnyílt az alternatíva: vagy szabad fo­
lyást engedni a destrukciónak, vagy gyors és 
energikus elhatározással kimenteni az országot 
a káoszból. Lehet-e kétség aziránt, hogy melyik 
utat jelölik ki az ország és a nép érdekei?

Kíméletben a diktatúra cs a parlamentáriz- 
mus két egymást kizáró álláspont és áthidalha­
tatlan szakadék tátong köztük. Ámde a gyakor­
lati élet azt mutatja, hogy kritikusan kiélezett vi­
szonyok közt a diktatórius módszer a népuralom 
hivatását töltheti be és viszont a parlamentariz­
musnak is lehetnek olyan elfajulásai, amelyek 
mellett az alkotmányosság diktatúrát leplez. A 
királyi proklamáció tanúsága szerint Őfelségének 
továbbra is a parlamentarizmus maradt állam- 
kormányzási ideálja és a Sarerweinnak adott ki­
rályi nyilatkozatból kitűnik, hogy' a mostani mun­
kaperiódus igazi demokráciát és igazi parlamen­
tarizmust készít elő. Vannak azonban pillanatok, 
amikor a cselekvés halaszthatatlansága kiönt a 
teóriák medréből. Ilyen pillanat állott be az SLIS 
királyság életében a parlamentet alkotó pártok 
viszálya miatt és Őfelsége habozás nélkül a kor­
mánykerékhez sietett, hogy az állam hajóiát a 
fenyegető szíriek közül a konszolidáció révébe 
kalauzolja.

— Vájjon netn diktatura-e az, — hangzanak 
a históriai kútfővé szélesedő fejedelmi szavak — 
— amikor egy programnélkiili párt vezére szu­
verénül diktálja, hogy ezt vagy azt a barátját 
meg kell választani egy kerületben, amelynek 
vitális érdekeit nem is ismeri? A pártvezér kine­
vezteti nagyszámú barátait közfunkcionáriusok­
nak, holott semmi más érdemük nincs, mint hogy 
számára politikai szolgálatokat teljesítenek, ami­
ért ő az ország számlájára megélhetést biztosit 
nekik. Milyen klasszikus korrajz ez azokról az 
Időkről, amelyeknek a szerb karácsony éjszaká­
ján kelt legfelsőbb döntés egyszeriben véget ve­
tett. Ki sajnálja a csődbejutott pártdiktaturát, 
amelynek súlya különösen rezsimváltozás idején 
elviselhetetlenül nehezedett a népre? Olyan dik­
tatúra volt ez, amely hazárdjátékot űzött az or­
szág érdekeivel és most, hogy Őfelsége ragadta 
magához a bajok gyógyításának irányítását, né­
pei rendíthetetlen bizalma áll sorfalat egy uj. bé­
kés és termékeny korszak felé vezető lépteihez.

— A sikertelenség lehetetlen, amikor az
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egész nép mellettem áll — igy fejeződik be a ki­
rályi nyilatkozat és a záróakkord nagyszerű op­
timizmusa a leggazdagabb forrásból: a nép lel­
kesedő hitéből és ragaszkodó szercíetéböl táp­
lálkozik. Lehetetlen a sikertelensége egy olyan 
műnek, amelynek építésében Király és Nép aka­

M eg szü n te tték , 
a  s z u b o tic a i  fő ispáns& go t

A b elügym in iszter felm entette állásától M anojlovics D usán főispánt — Mo- 
m irovies V eljkó dr. szuboticai főkapitányt Noviszadra, M ihaldzsics Sztanoje 

noviszadi főkapitányt Szuboticára helyezték  át
Beogradból jelentik: Zsivknvics Petár mi­

niszterelnök-belügyminiszter pénteken kiadott 
rendeletével

megszü"t3Íla Szubotica szabad királyi 
város főispán! állását és Manojlovics Du­
sán eddigi főispánt felmentette állásától. 

Szubotica ezentúl ugyanolyan elbírálás alá esik, 
mint a többi szabad királyi város, amelyek fő- 
ispánságát már régóta megszüntették és ame­
lyek a tartományi főispánsághoz tartoznak. Vit- 
dovics Ante bácskai főispán már utasítást is ka­
pott ilyen értelemben. A szuboticai főispánság 
átvételének módozataira most dolgozzák ki az
utasításokat a belügyminisztériumban.

Változás állott be a szuboticai rendőrség ve­
zetésében is, amennyiben

a belügyminiszter dr. Momirovics Veljko

Óriási földrengés pusztított 
Venezuela északi partvidékén

Cuinaua városában beom lottak  a házak, virágzó helységek  rom okban  
hevernek  — E ddig huszonöt halott, tem érdek sebesült

Newyorkból jelentik: Venezuela fővárosából, Ga­
rasból jelentik: hogy

Cumana tartományban heves földrengés pusztí­
tott.

Több helységben minden ház beomlott.
A halottak számát eddig huszonötre becsülik, 
ellenben a sebesültek számát még csak meg­

közelítően sem sikerült megállapítani. 
Magában a fővárosban a földrengés nem okozott na­
gyobb károkat.

A nyílt tengerről szikratáviratokat küldtek a ha­
jók, hogy reggel 7 óra 24 perckor Cutnana városban, 
a cukorvidék székhelyén heves földrengés pusztított, 
amely igen sok házat rombadöntött. Cumanával a

Továfeib t a r t  a  k e m é n y  h id e g
E rős I'agy és h ó fú v á s E w ropaszerte — O roszország  

eg y  r é sz é b e n  m e le g  van
A hideg a pénteki napon egész Európában foko­

zódott. Szubolicún péntek reggel 17 fok hideg volt és 
hasonló nagy hidegeket jelenteitek az ország többi ré­
szeiből is. E'eogradban éjjel —13 fokot. Zagrebban —15, 
Ljubljanában —19, Szarajevóban pedig —30 fokot mú­
lott a hőmérő.

A hőíuvások miatt a likal vasúton teljesen he 
kellett szüntetni a forgalmat

és Délszerbiában az ochridi járásban is szünetel a 
vasúti forgalomban olyan óriási a hó, hogy Podgorica 
és Cetinje között a kocsik sem közlekedhetnek.

Egész Európa területén is tovább tart a kemény 
hideg. Pénteken Bécsben —10. Innsbruckban —12, Vil- 
lachban —17, Csehszlovákia legnagyobb részében —20 
fok hideg volt. Németországban valamivel enyhült az 
idő. Berlinben —10 fokra szállt le a hideg, míg a nyu­
gati részeken _  5—7 fekot mértek és ezen a területen 
állandóan havazik. Lengyelországban Krakkóban 19, 
Lembergben Iá tokot mutat a hőmérő a fagypont 
alatt,
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rata forr össze. Király és Nép szorosan összefog­
nak abban a törekvésben, hogy legyen végre rend, 
nyugalom, békesség, pártatlan közigazgatás, szi­
lárd jogbiztonság és gazdasági haladás s olyan 
megvivhatatlan egységet alkotnak, amely fölött
neln vehet erőt a politika.
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szuboticai és Mihaldzsics Sztanoje novi­
szadi főkapitányt kölcsönösen áthelyezte.

A belügyminiszter ezenkívül Cankovics Miodrág 
volt szuboticai rendőrkapitányt a szuboticai rend­
őrséghez kapitánnyá nevezte ki.

Miniszterek audienciája
A kormány tagjai közül pénteken dr. Ma- 

zsuranics Velimir kereskedelmi, dr. Kuinanudi 
Koszta postaügyi és Korosec Anton közlekedés- 
ügyi miniszter volt audiencián őfelségénél.

A miniszterelnök a kormány több tagjával 
tanácskozott és többek között hosszasan tár­
gyalt dr. Szrskics Milán igazságügyminiszter­
rel.

Korosec közlekedésügyi miniszter péntek es­
te elutazott Ljubljanába.

távirati összeköttetés megszakadt.
Cutnana tartomány kormányzója szikratáviratban 

jelentette Gomez elnöknek, hogy
a város valamennyi épülete rombadőlt,

A földrengéseket Caracas és Porlamar városok­
ban is érezték. A köztársaság elnöke segélyhajókat 
küldött a szerencsétlenség színhelyére.

Cumana tartomány, ahol a földrengés pusztított, 
Venezuela dél-amerikai állam északi részén a Kara hí 
tenger partvidékén terül el. Lakossága cukornád ter­
meléssel és cukorgyártással foglalkozik. A tartomány, 
amelynek népe nagyon jómódú, sík föld, déli és 
északkeleti szélén magas hegyvidék övezi 1000—2000 
méter magas hegycsúcsokkal.

A rekordot a pénteki napon Svédország tartja, 
amelynek északi részén —35 fok hideg Is volt, 
Franciaországban is erős a hideg, különösen a

magasabban fekvő helyeken, így St. Etienneben és Cha- 
monix-ben 14, Brianconban 20, Vichyben 19, Cantal 
tartományban 23 fokra sülyedt a hőmérő. Párisbait az 
éjszaka folyamán —1 fok volt a hideg és a hőmérő 
napközben plusz 3 fokig emelkedett. Magyarországon 
Debrecenben —20, Turkevén —21, Szombathelyen —15, 
Pécsett —13 és Budapesten —11 fok hideg volt Éelső- 
Olaszországban is tovább tart a nagy hideg és pén­
teken Turinban —17, Páduban —10 és Rómában —6 
fokot mértek.

Középcurópa több részén olyan erős a havazás és 
a hófúvás, hogy a vasúti forgalmat csak a legnagyobb 
nehézségekkel tudják lebonyolítani, sőt sok helyen be 
is kellett szüntetni a forgalmat. Érdekes, hogy

Oroszország délkeleti részén meleg légáram­
lat érezhető, amely egész Moszkváig Is elhatolt, 

a Fekete-tcuscr környékén plusz 12 fok meleg vsa és
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Moszkvában is fagypont fölött áll a hőmérő.
Nz Időjárási helyzet az, hogy
b« nem Is várható a hideg további erősödése, 
de valószínű, hogy a kemény hideg egyelőre

megmarad.
t ♦ ♦ ♦ ♦ < ►  J

Középcurópa felett egy meglehetősen cróshödő légnyo­
mási terület van kialakulóban és ennek nyomán lehű­
lés Jár. Hozzájárul a hőmérséklet csökkenő tendenciá­
jához az uralkodó és egyre erősödő északnyugati 
szél is.

A román kormány enyhíteni fogja 
a kisebbségi iskolarendeleteket

Az erdélyi reform átusok küldöttsége a közoktatási m iniszternél
Bukarestből jelenük: Az erdélyi protestáns 

egyházak küldöttsége csütörtök délelőtt jelent 
meg Costacescu közoktatásügyi miniszternél, 
hogy átnyújtsa neki a felekezeti iskolák ügyében 
a többi kisebbségi egyházzal egyértelműen meg­
szerkesztett memorandumát. A küldöttség a kő­
vetkezőkből állott: Makkai Sándor és Sulyok 
István református püspökök. Boros György uni- 
tárus püspök, Print Lajos evangélikus szuperin­
tendens, gróf Bethlen György református fő- 
gondnok, Jjáró Ambrózy Andor luteránus fő- 
gondnok és rajtuk kívül több képviselő és szená­
tor.

A kultuszminiszter a legnagyobb jóindulattal

hallgatta végig a felolvasott memorandumot. Az 
iskolai autonómiát illetőleg kijelentette a minisz­
ter, hogy vizsgálat tárgyává fogja tenni, az ed­
dig érvényben levő törvény eredményeit és szük­
ség esetén végrehajtja a revíziói. Kijelentette, 
hogyha lehetséges, rendkívüli póíhitel formájá­
ban ad államsegélyt a protestáns egyházaknak. 
Megígérte, hogy mérsékelteim fogja a nyilvá­
nossági jog nélküli kisebbségi intézetek vizsgáz­
tatási illetékeit és a szal ad isko'aéálasztási jog 
terén, valamint a tanrend és a revizorok inükü- 

j elése tíkhi'ctébeu könnyíteni, illetőleg intézkedni 
i fog. A küldöttség tagjai p'n cka:i Maniu minisz­

te re im " 'k e re s ik  tei.

130.000 sillinget sikkasztott a Szlo vén szka 
Banka bécsi f  iókjának zárgondnoka 

Dr. Koref Emil bécsi ügyvéd eltűnt
Bécsböl jelentik: Dr. Kord  Emil Ismert nevű bécsi 

tigyvéd hétfőn eltűnt. Az ügyvéd nagy anyagi gon­
dokkal küzdött és minthogy könnyű felöltőben, cso­
mag nélkül távozott el hazulról, azt hiszik, hogy ön­
gyilkosságot követett cl.

Dr. Köretet 1926-ban, amikor a zagrebi Szlovén- 
szka Banka csődbe ment, a bank bécsi intézetének I 
csődtömeggondnokává nevezték ki. Ekkor a zagrebi in- ' 
tézettől kétszázezer sillinget kapott a bécsi hitelezők 
kielégítésére, most azonban kiderült, hogy Koref csak I 
hetvenezer sillinget fizetett ki a hitelezőknek, míg a ; 
többi pénzt pedig elköltötte. Az ügyvéd ugyanis k á t '

évvel ezelőtt megismerkedett S. bárónővel, egy volt 
bécsi táncosnővel, akit egy magyar származású báró 
Vett feleségül.

A nő az ügyvéd egész vagyonát felemésztette s 
minthogy mindig több és több pénzre volt szüksége, 
Koref végül a csődtömeghez nyúlt. A szerencsétlen 
iigyvéd a bécsi ügyvédtársadalomban közkedveltségnek 
örvendett s a bécsi ügyvédek most mozgalmat indí­
tottak, hogy összehozzák a hiányzó pénzösszeget és 
megakadályozzák dr. Köretet az öngyilkosságban, ha 
ugyan még nem késő és végbe nem vitte szán­
dékát.

A közigazgatási bíróság itéletileg kimondotta, 
hogy az esküt nem tett tisztviselőknek is jár 

nyugdíj
A volt szom bori városi tisztviselők nyu gd íjigén yét m egállapította  

a közigazgatási bíróság
Szomborból jeltutik: Röviden hírt adtunk már ar­

ról, hogy a legfelsőbb közigazgatási bíróság helyt 
adott Szombor város volt tisztviselői panaszának. akik 
jogorvoslattal éltek a városi közgyűlés határozata el­
len, amellyel elutasítóba ezeknek az esküt nem tett 
tisztviselőknek nyugd'j, illetve végkielégítés iránti kö­
vetelését, A ki, dgazga ási bíróság december 2,i-lkán 
hozta meg érdekes ítéletét, amely pénteken érkezeit le 
Szombor város tanácsához. A nag.vérdekii s a Vajda­
ságban igen sok régi tisztviselőt érdeklő ügy előzmé­
nyei a hövetkezök:

IQctl májas 9-ikén, tehát még a trianoni békeszer­
ződés aláírása előtt, Szombor város akkori tanácsa 
felhívta az összes városi tisztviselőket, hogy uj hivatali 
esküt tegyenek le. A lisztvi-, áök köstül dr. i'urszliy 
Zsignior.d városi főügyész, dr. Woláheiinvr József 
közkórházi igazgató, Spanyol József tanácsnok, dr. 
Aázsics Jován aljegyző, Rajos Martin városgazda, 
Scheiíer Ferenc pénztáritok, Juhász Lajos, Ciromliovics 
Jován és Orbán I.ajos városi adótisztek haladékot kér­
tek az eskü letételére, amíg a békeszerződést meg néni 
kötik, illetve nem ratifikálják. A városi tanács a bel­
ügyminiszterhez fordult utasításért s az akkori belügy­
miniszter úgy döntött, hogy

az esküt nem telt tisztviselőket meg kell fosz­
tani állásukéi, valamint nyiigdljíogosult águk­

tól.
A belügyminiszter döntését a városi tanács végzéssel 
közölte az elbocsátott tisztviselőkkel, akik az elbocsá­
tást tnegielebbezték a városi közgyűléshez, amely több 
Ízben tárgyalta az ügyet, de a kérvényezőket, akik 
most már csak nyugdíjigényük megállapítását kérték, 
elutasította kérelmükkel.

A volt tisztviselők dr. Oaál Rezső és dr Popovies 
Koszta ügyvédek utján panasszal éltek a közgyűlési 
határozat ellen a közigazgatási bíróságnál, amely a de- 
ccm" - ’0-lkán tartott ülésen

i. inmisltítte a közgyűlés határozatát és
utasította Scombor vfcot törráwybatéíágét,

hogy az eskü le nem tételétől függetlenül bí­
rálj:! cl a nyugdíjigények;t.

'A  k ő : d g i s i  bír,'.ség arra is utasítja a város tör- 
i \ écvbaiö:-''': it, hogy a fennálló régi nyugdíjtörvények 
i és a városi szabályrendeletek értelmében állapítsa meg, 
I hogy a kérelmező tisztviselőknek a város szolgálatá­

ban eltöltőd szolgálati idő után mennyi nyugdíj jár. 
Érdekes az iiv.'et indokolása, amennyiben a köz- 

, igazgatási biró-mg majdnem szószcrlnt elfogadta a fe- 
' lebbezők érveléséi. Az indokolás szerbit a jelen esetben 

az tiki! le nem táíclc nem lehet ok a nyugdíj 
megtagadására.

Megállapította a bíróság, hogy az eskütételt 1920 má­
jus 9-ikén követelte a városi tanács, amikor a trianoni 
békeszerződést még nem írták alá, tehát amikor az S. 

I Id. S. királyság csak tényleg állott fenn. azonban jogi- 
; lag meg nem aJakult meg. Elfogadhatónak tartja az ité- 
I let indokolása a felebbezőknek azt az állítását, hogy 
I az eskü megtagadásával nem akartak tüntetni a fenn­

álló állapotok' ellen, banem csak el akarták kerülni, 
- hogy magukat és családjukat később zaklatások és 
) kellemetlenségek érjék, meri, mint az indokolás mondja 

— jogosait volt a félelmük a magyar hatóságok eset­
leges üldözésétől.

Mindezek alapján a közigazgatási bíróság meg­
semmisítette- a városi tanács és közgyűlés határozatait 
s utasította a törvényhatóságot, hogy a nyugdijkérel- 
itiek ügyében uj határozatokat hozzon.

Szomhoriiaii nagy megnyugvással fogadnák a köz­
igazgatási bíróság méltányos és jogi alapokon nyugvó 
döntését.

Szombor város törvényhatósági bizottságának jog­
körét az nj állami berendezkedésről szóló törvény a 
kinevezett koineszávra ruházta át s ennek kell most 
a nyugdíj összegét megállapítani.

A hét tisztviselőnek az elmúlt kilenc évre járó 
nyugdija megközelíti az egymillió dinárt,

amit c cm..1 r vátosuak a közigazgatási bíróság Ítélete
érWn&Wl tani key Júétak

A szállodatolvajok királya
A s ország összes nagyvárosainak szállo­
dáit végigfosztogatta a Humán elfogott 

szélhámos szakács
Novlszadról jelentik: A ruinai rendőrség szerdán 

éjjel letartóztatta Baliorics Sztcván fiumei származása 
veszedelmes szállodai tolvajt, aki számtalan bűncse­
lekményt követett el. A rumai rendőrség Bahoricsot 
kihallgatása után átadta a noviszadi rendőrségnek, 
mert Baliorics Noviszadon is több csalást és lopást 
követett el.

Bahoricsot pénteken délelőtt hallgatta ki Kákics 
Radenkó fökapltányhelyettcs a noviszadi bűnügyi ősz- 
tá'.y vezetője, Baliorics beismerte, hogy Noviszadon 
több lopást és csalást követett el. Bevallotta, hogy ta­
valy a Szloboda szállodában egy dr. Fischer nevű ügy­
véd szobájából, míg az távol volt. tízezer dinár értei.ö 
ruhaneműt lopott cl. Baliorics egy napon niegjei c.t 
Kies Mária Kamciiici-ucca 19. szám alatti lakásába:' és 
közölte az asszonnyal, hogy kiadó szobáját hévbe 
szeretné venni. Az asszony megmutatta neki a szobát, 
mire Baliorics eltávozott azzal, hogy rövid idő múlva 
ptxlgyászávat, amely egy noviszadi szállodában van., 
visszatér és akkor előre kifizeti a háromhavi lakbért. 
Bahorics rövid idő múlva egy elegáns taxiautón há- 

! rom útitáskával meg is jelent az asszonynál, de ahe­
lyett, hogy kifizette volna az Ígért háromhavi lakbért, 
249 dinárt kért kölcsön lakásadónéláló! azzal, hogy a 
vámhivatalban többezer dinár értékű áru! kctl kivál­
tania s a magas vám kiűzetésére nincs elegendő pénze. 
Az asszony látta lakójának nagy bőröndjeit, amelyeket 
elhelyezett a lakásban, gyanútlanul rendelkezésére bo- 
csájtotta a kéri összeget. Baliorics a pénzzel eltávozott 
és amikor több napon át nem mutatkozott, a gazdasz- 
szony kinyitotta a koffereket, amelyek a legnagyobb 
meglepetésére tclleseu üresek voltak.

A kihallgatás folyamán Baliorics beismerte, hogy 
Szomborban is több lopási követett el. A nyáron meg- 

í jelent egyik szombori szállodában, ahol mint minisz­
teri tanácsos mutatkozott be. Egyik este egy kereske­
delmi utazó szobáját álkulccsal kinyitotta és több mint 
7000 dinár értékű ruhaneműt és egyéb értéktárgyakat
lopott el.

Bcogradban szintén több lopást követett el Baho- 
j rics, még pedig mindig a legelőkelőbb szállodákban, 
i amelyeknek vendégkönyveibe mint gyáros, tiagykeres- 
! kettő vagy miniszteri tanácsos irta be a nevét. Amikor 

sikerült neki értékesebb dolgokhoz jutni, podgyászát 
[ — egy-két üres koffert — hátrahagyva, észrevétlenül

eltávozott a szállodából.
Bahovics bevallotta, hogy Szásákon, Zagrebban és 

több nagyobb horvátországi városban követeti el ha­
sonló bűncselekményeket, de minden egyes esetben 
sikerült neki a rendőrség elöl megszöknie. A veszedel- 

| mos szállodai tolvaj ezután mosolyogva mondotta, 
j hogy kár vallatni, annyi szállodai lopást követett el, 

hogy nem is tud mindenre visszaemlékezni.
Kákics Radenkó főkapitányhelyettes, aki a nyo­

mozást vezeti, a veszedelmes tolvajt bünlajstromának 
összeállítása után átadja az ügyészségnek.
-  h.  ■  ♦♦♦♦♦atctciwni  — —

P ö ffl Oszkár kivonta magát 
az ujságirá-egyesület vizsgá­

lata alól
Honnan vette elő a. revolvert a gyilkos 

nj sági ró ?
Bécsböl jelentik: A gyilkossággal vádolt Polli 

Oszkár volt újságíró biinperének pénteki tárgyalásán a 
, gyilkosság szemtanúit hallgatták ki. A védelem annak 

megállapítására helyez különösen nagy súlyt, hogy 
Pöííl honnan vette elő a revolvert, a balalsó kabátzseb- 

j bői, mint ahogy a vádlott állítja, vagy pedig a hátsó 
i nadrágzsebből, amint a tanuk nagyrésze látta.
! Elsőnek Koch húszéves ékszerészsegédet hallgatták 
j ki, aki a hietzingi bíróságon a liíjilgatóság padjaiban 
í ült, amikor Pöííl agyonlőtte W olf 'B rnnót A tanú ha- 
' tározoilan azt állítja, hogy Pöffl, a hátsó nadrágzseb- 
. bői vette elő a revolvert.

A következő tanú Zappler Bcrnát szerkesztő a bé- 
I esi újságíró egyesület elnöke nem tudott pontos vá- 
! laszt adni a gyilkosság körülményére nézve, de érdé 
i kés kijelentéseket tett az újságíró egyesület szervezeté 
1 röl, amelyet Pöffl a tárgyalás során többször táma- 
’ dóit. A tanú a Icgliatái'Ozottabban cáfolta, minllta az 

egyesület tette volna lehetetlenné Pöffhiek a Neues 
Wiener Journaltól való távozása után az uj cgziszlcii- 
cia megteremtését és hangoztatta, hogy az újságíró 
egyesület vezetőségét sohasem vezette gyűlölet Pöffl 
ellen. A Neues Wiener Journal szerkesztősége bccsiile:- 
biróság kiküldését kérte az ujságirö egyesülettől 
Pöffl ügyeinek a kivizsgálására, de erre már nem ke­
rülhetett sor, mert Pöffl Oszkár kilépett az újságíró 
egyesületből és így kivonta magát a becsületbirésági 
eljárás alól.
----------  11  —

Legjobb hirdetési orgánum 
I a „BACSMEGYE1 NAPLÓ1



929 Január 19.
b á c s m b g y c t

3. oldal

L em o n d o tt a z  uj a fgán  k ir á ly  is
A fe lk e lő k  v e z é r e  v e t te  á t a  v ég reh a jtó -h a ta lm a t  

A fgan isz tán b an

A m a n u lla h  e x k lr á ly  c sa p a to k a t  sz e r v e z  
a z  u r a lo m  v is s z a s z e r z é s é r e

Londonból jelentik: Az afganisztáni helyzetről ér­
kező, részben ellentmondó jelentések alapján az utób­
bi napok eseményei a kővetkezőképpen foglalhatók 
össze:

Inayatullah Amenullah testvérbátyja a király le­
mondása után hétfőn királlyá koronáztatta magát.

A fővárosnak a felkelők által történt elfoglalá­
sa után az uj király Is lemondásra kényszerült 
és Kabulban Saku basa, a felkelők vezére vette 

át az uralmat.
Saku basa egyszerű vizhordó fia és rablóvezér is 

volt, a szegények között nagyon megkedveltette ma­
gát azzal, hogy a gazdagokat kifosztotta és a zsák­
mány nagy részét a szegények között osztotta fel. A 
végrehajtó hatalom egész Afganisztánban Saku hasa 
kezében van. A helyzetet még komplikáltabbá teszi 
az a körülmény, hogy a Dzsellalabad környékén tá­
borozó felkelők

nem akarják elismerni Saku basa fennhatóságát 
és azzal a tervvel foglalkoznak, hegy megtá­

madják Kabult
és saját vezérüket kiáltják ki királlyá.

Inayatullah király a hír szerint azzal a feltétellel 
mondott le, hogy Saku basa garanciát vállalt életéért 
és hozzátartozói biztonságáért. Inayatullah hír szerint 
Saku basa fogságában van. Kabulban a rend és a 
nyugalom ismét helyreállt,

a külföldi követségek palotáit a felkelő csapa­
tok őrzik,

amelyek egyelőre még barátságos magatartást tanú­
sítanak az idegenekkel szemben.

Amanullah király csak az utolsó pillanatban tu­
dott elmenekülni Kabulból,

amikor a felkelők már a város túlsó felében voltak. 
A volt király már repülőgépen nem tudott szökni és 
igy az anyakirálynővel, valamint az áldott állapotban 
levő királynővel, Surayaval öszvéren menekült el. Csak 
a legnagyobb nehézségek árán álruhában sikerült át- 
szökniők a felkelők vonalán és álruhában bujdostak 
mindaddig, amíg elérték Kandahart.

A szlovák néppárt kitart Titka mellett
H oltpontra ju to tt a v izsgálat T uka k ép v iselő  hazaárulási ügyében

Prágából jelentik: A szlovák néppárt szenátorai­
nak és képviselőinek klubja csütörtökön délután Po­
zsonyban a kapucinusok székházában értekezletet tar­
tott, amelyen Bltnka András elnökölt. A pártértekez- 
leten a szlovák néppárt képviselői cs szenátorai úgy­
szólván teljes számban megjelenlek, két törvényhozó 
betegen is eljött, hogy résztvehessen az ülésen.

Az értekezlet leszögezte azt az álláspontját, 
hogy Tuka Béla dr. ártatlanságáról meg van­
nak győződve és mellette mindvégig kitarta­

nak.
Ezt egy négytagú, szenátorokból és képviselőkből álló 
küldöttség fogja Tukának a legközelebbi napokban a 
fogházban tudomására adni. Ami Belánsky Károly 
losonci sztaroszta vádjait illeti, azt a szlovák nép­
párt végrchajtóbizottságából kiküldött szükebbkörii bi­
zottság még annakidején felülvizsgálta és alaptalannak

A csehszlovák-magyar vegyesbiróság 
összeült Prágában

N agyfontosságu  agrárperek ügyében  kell a bíróságnak d önten i
Prágából jelentik: Néhány nappal ezelöit ült össze 

Hágában a csehszlovák-magyar vegyes döntöbiróság, 
hogy több eddig elintézetlen kérdést tárgyaljon le. A 
csehszlovák és a magyar kormány is a legjobb jogá­
szaikat küldték ki Hágába, mert rendkívül fontos elvi 
jelentőségű döntésekről van szó. A döntöbiróság mos­
tani ülésezésén tárgyalás alá kerülnek a fontosabb 
ügyek közül Pallavtcinl Sándor örgróf két kártérítési 
pere Csehszlovákia ellen, Szécsényi Berthold gróf, 
Szécsényi Natália grófnő és Bacsak István magyar 
államvasuti tisztviselő bit tokelkobzási ügye.

Pallavicini, Szécsényi és Bacsak azzal a kérelem­
mel fordultak a vegyes döntőbírósághoz, hogy köte­
lezze Csehszlováklát az elkobzott birtokok visszaadá­
sára és tízévi haszonbér fizetésére, mert a csehszlovák 
állam megakadályozta a birtokok tulajdonosait abban, 
hogy ingatlanaikat kezeljek és jövcdelmeztessék. Cseh­

Az Exchange Telegrdf értesülése szerint 
Amanullah megkezdte a Kandar körüli törzsek

megszervezését.
Az afganisztáni tavaszig körülbelül két hónap áll

A m anullah  ellenfelei 
a lázadó törzsek két harcosa, halról egy 
shiuvari és jobbról egy afridi, amely tör­
zseknek vezetőszerepük van a felkelésben
rendelkezésre és azt az időt akarja felhasználni Ama­
nullah arra, hogy

megszervezendő serege élén felvonuljon Kabul 
és az uj király ellen,

akit bitorlónak tart. Kandaharban úgy Amanullah, mint 
felesége és az anyakirálynö teljes biztonságban van­
nak

találta. Hlinka András az értekezlet után visszautazott 
Rózsahegyre.

Belánsky kihallgatása alapján tudvalevőleg 
letartóztatták Siwczkyt, az Autonómia clmü lap

volt kiadóját.
A Idd övé Novtny értesülése szerint Tuka egyéb volt 
munkatársainak a letartóztatása is várható.

A Narodni Politika szerint a Tuka-ügyben folya­
matban levő vizsgálat a napokban döntő stádiumba jut 
Belánsky és Koza Matejov kihallgatásától függ, hogy

milyen irányban folytat'ák tovább a vizsgála­
tot, amely eddig bizonyítékok hiányában holt­

pontra jutott.
A Slovak Belánsky kihallgatásával kapcsolatban 

azt Írja, hogy a Tuka-ügy vizsgálatában válság ál­
lott be, amit úgy is lehetne nevezni, hogy keresik a 
koronatanút.

szlovákia képviselője a pénteki tárgyaláson kifogások-! 
kai élt és azt igyekezett bizonyítani, hogy a vegyes j 
döntöbiróság nem illetékes a perekben ítéletet hozni, j 
A csehszlovák agrárreíormmal kapcsolatos ügyben már j 
hoztak egy Ítéletet gróf Hadik-Barkóczy kártérítési I 
percben. Ez a per — mondotta a csehszlovák kikül­
dött — Csehszlovákia javára dőlt el az ismeretes lau- 
sannei ítélettel, amelyet 1928 január 31-ikén hoztak.
A magyar kormány képviselője ezzel szemben kérte 
a bíróságot, hogy mondja ki magát illetékesnek a napi­
renden levő kérdések tárgyalására. Határozatot a bí­
róság még nem hozott és a tárgyalásokat valószínűleg 
elhalasztják.

A hágai tárgyalásoknak óriási nemzetközi jelentő­
ségük van, mert abban az esetben, ha a bíróság köte­
lezné Csehszlovákiát a birtokok visszaadására és kár­
térítés megfizetésére, egészed megváltozna az ország

belső gazdasági és szociális helyzete. Csehszlovákia 
a most visszaperelt birtokoknak a legnagyobb részét 
telepesek között osztotta fel és többezer ember kapott 
ezáltal megélhetést.

A Csehszlovákia, Jugoszlávia és Románia ellen be­
adott birtokperek jogi alapja egy és ugyanaz. A fel­
peresek hivatkoznak a trianoni békeszerződés 250. sza­
kaszára, amely szerint a magyar állampolgárok va­
gyona, amely az osztrák-magyar monarchia volt terü­
letén van, nem esik szekvesztrum, foglalás vagy lik- 
vidáció alá. Ebből a felperesek azt a következtetést 
vonják le, hogy az utódállamokban levő Ingatlan va- 
gyonaikat egyik állam agrárreformja sem érintheti, 
sem nem korlátozhatja tulajdonjogukat. Csehszlovákia 
és Románia ezzel szemben azt állítják, hogy a béke­
szerződés 250. szakasza nem tiltja meg azt, hogy 
Csehszlovákia bármilyen csehszlovákiai birtokhoz hoz­
zányúljon. Csehszlovák vélemény szerint a békeszerző­
dés 250 szakasza csak kivételes intézkedéseket tilt 
meg, amelyeknek motívuma elégséges szándék lenne 
a magyar alattvalók ellen. Az agrárreformot Cseh­
szlovákiában teljesen végrehajtották és a törvény alól 
a magyar állampolgároknak sem lehet magukat kivon­
ni, mert ha az idegenek birtokai kivételt képeznének, 
akkor rengeteg visszaélés történne és egy napon ax 
összes földbirtokok külföldi vagy épen magyar kézben 
lennének. Ilyen magyarázat után Csehszlovákia nem 
ismeri el a vegyes döntőbíróságnak azt a jogát, hogy 
kritikát gyakoroljon a csehszlovák törvényhozás felett

A vegyes biróság, amelynek elnöke Schrclber 
Heinrich svájci egyetemi tanár, meghatalmazott mi­
niszter, január 22-ikén fogja kimondani Ítéletét ebben 
a rendkívül érdekes ügyben.

— —

Mussolini
a népesség szaporodásáért
Az állások betöltésénél a többgyermekes 

családapákat kell előnyben részesíteni
Olaszországban

Rómából jelentik: A minisztertanács Mussolini el­
nöklete alatt csütörtökön több fontos intézkedést ho­
zott, amelyek célja a népesség szaporodását előmoz­
dítani. Az intézkedések szerint ezentúl az állami tar­
tományi vagy községi hivatalokban, de a közjótékony­
sági, vagy ■ egyéb intézményeknél sem szabad követni 
azt a régi szokást, hogy az állások betöltésénél a lá­
nyokat előnyben részesítik a férjes asszonyok felett

Az egyik rendelet értelmében azzal a sok betöl­
tésénél mindenekelőtt a többgyermekes családapák 

i veendők tekintetbe, másodsorban a nős férfiak és csak 
harmadsorban a nőtlenek. Hasonló utasítást fognak 
kapni a magánvállalatok is. A nyilvános árlejtéseknél 
és egyéb pályázatoknál az egyforma ajánlattevők kö­
zül elsősorban a többgyermekes családapákat kell te­
kintetbe venni- másodsorban a nős férfiakat és csak
harmadsorban a nőtleneket

Egy másik rendelet az áldott állapotban levő mun­
kásnőket és a női alkalmazottakat az eddiginél na­
gyobb védelemben részesíti.

I— - M  I < » ii
Egy fő vám hivatal és hat vám­

hivatal lesz a Vajdaságban
A pénzügyminiszter szabályrendelete 

a pénzügyi szolgálatról
Beogradból jelentik: Svrljuga Sztánko pénzügy­

miniszter szabályrendeletet adott ki, amelyben a 
pénzügyi és vámszolgálatot szabályozza. A szabály­
rendelet lényegesen redukálja a vámhivatalok szá­
m át A pénzügyminisztérium alá rendelt fővámhiva­
talok az országban a következő helyeken lesznek:

Beogradban, Szkopljén, Mosztárban, Dubrovnik- 
ban, Splitben, Ljubljanában, Zagrebban és Novisza- 
don. A Vajdaságban mindössze bat vámhivatal lesz, 
amelyek közül kettő, a vrsaci és belacrkvai a beo- 
gradi fövámhivatal alá tartozik, a szuboticai, velikaki- 
kindai, bezdáni és noviszadi vámhivatalok pedig a 
noviszadi fővámhivatal alá vannak rendelve.

A pénzügyminiszter egy másik rendeletében sza­
bályozza a minisztérium tisztviselőinek munkaidejét 
és munkakörét A rendelet szerint a pénzügyminisz­
teri tisztviselőknek a legszigorúbban be kell tartani a 
hivatalos órákat és a hivatalban feleket csak hivata­
los ügyben fogadhatnak, de azt is meglehetősen nagy 
megszorításokkal. Magánszemélynek csak akkor sza­
bad belépni a pénzügyminisztérium épületébe, ha Írás­
ban akar beadni valamilyen kérvényt vagy panaszt 
és az irat előre el van készítve és szabályszerűen le­
bélyegezve úgy, hogy azonnal iktatható. Minden hi­
vatalban könyvet kell felfektetni a látogatókról és a 
könyvben fel kell tüntetni a látogatás célját Is. A tiszt­
viselőknek egyébként a felekkel a legudvariasabban 
kell bánni. Magánfclek csak délelőtt tíz és tizenkét 
óra között léphetnek be a pénzügyminisztériumba.
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Egy berlini orvosprofesszor szerint természetes 
halállal halt meg Forgács Anna

A halált olyan betegség okozta, amelyet az orvosok 
nem vettek észre

Budapestről jelentik: Az Erdélyi-per szombati tár- sor az orvosszakértök közötti vitákra, amelyek során 
nyalása, tránt fokozottan nagy érdeklődés nyilvánul I Gál Jenő védő uj anyaggal fog előállni. Ezenkívül kö- 
meg. Szombaton ugyanis megkezdődik az orvosszak- , zclnl fogja egy nagytekintélyű berlini orvosprofesszor 
értők közötti vita, azonkívül Gdl Jenő védő Is nagy \ véleményét is, amely egészen uj halálozási okot állapit 
meglepetést tartogat a szombati tárgyalásra. I meg. A berlini orvosprofesszor szerint természetes ha-

A tárgyalás szombaton zárt tárgyalással fog kéz- j lállul telezte be élt.lét forgács Anna. azaz nem bűn- 
dődni, miután Kelemen ellenőrző orvosszakérto zárt ' tény áldozata lett, hanem olyan betegségben halt meg, 
tárgyaláson fogja véleményét előterjeszteni azokra az ! amelyet sem a kezelőorvosai, sem a boncolóorvosok 
adatokra vonatkozóan, amelyek ismertetése szintén nem vettek észre és amelynek mcgállap'tásához 
zárt tárgyaláson történt. A zárt tárgyalás után kerül | mikroszkópiái vizsgálatra lett volna szükség.

Terhelő vallomás Nagy István ellen
Budapestről jelentik: Pénteken reggel íéltiz órakor 

nyitotta meg Patay elnök a Nagy István-iigy tárgya­
lását. Az első tanuk Deutsch Jenő és Somló Imre, 
akik a múlt tárgyaláson már megkezdett Külkereske­
delmi és Áruforgalmi R. T. ügyében tesznek lényeg­
telen vallomást.

Ezután Pécsi Miklóst, a Külkereskedelmi R. T. 
igazgatóját hallgatják ki. Kihallgatása közben a tanuk 
padján iii gróf Festcllts Benő, akit a mult tárgyalá­
son tett vallomására nem eskettek meg.

— Kérem, — fordul Pécsihez Patay elnök — mon­
dotta Nagy István a kényszeregyességi tárgyalás so­
rán azt, hogyha nem fizetik meg a nyolcvan millió 
vagyonfelügyelői dijat, akkor bizottsági tagságukat 
megvonja.

— Mondotta.
Az elnök most elébe tárja Pécsinek a vizsgáló­

bíró előtt tett vallomását, amely Nagy Istvánnak ezt 
a kijelentését másképpen állitja be.

— ön  — mondotta az elnök — azt állította a 
vizsgálóbíró ur előtt, hogy nem volt jelen Nagy Ist­
vánnak eme kijelentésénél, hanem csak a tárgyalásról 
kijövő ügyvédektől tudta meg, hogy Nagy István mit 
mondott.

— Ezt én csak tévesen mondhattam, — feleli Pé­

Úri fuvar
Irta: Somfai János

A kis város vasúti állomásán jóformán egy lel­
ket sem látni. Elbuit mindenki a rekkenő nyári nap 
elöl, , amely olyan bőségesen ontja tüzkévéít, hogy 
méltán sokallja meg ember és állat egyaránt.

Álmos csönd íekszi meg az egész környéket, 
amely mindent cllankaszt. A vasúti sínekkel párhu­
zamosan haladó országút fehér porát fölkeveri néha 
egv-egv gyönge szellő s a finom por.néhánv méter­
nyire szállong fölötte, maid megint lassan elül.

Az állomás épületének árnyékába húzódott az 
egyetlen fuvaros, aki elszánta magát arra. hogy a 
rekkenő melegben »kinéz« az állomásra, akad-e fuvar?

Délben jön az egyik vonat, meg két óra felé. az­
után ug.v félöt körül. Vicinálisok, hát nem lehet es­
küdni a pontos idejükre. Van egy harmadik is. de ez 
nagy ur. Csak akkor áll meg. ha van utas. aki le­
száll. Erre azután még föl is lehet szállni.

A déli vi nat már elment, anélkül, hogv valaki 
mutatkozott volna. Az állomásíőnök. ahogv elbocsá­
totta a vonatot, sietve visszafcujik házikójába. amely­
nek csupasz tégláit befutotta a vadszölő. Ez az egyet­
len zöl a nap hevétől sárgára kiégett vidéken, mert 
ennek nem imponál az égető nap sem. A vadszötlő ! 
zöldje az egyetlen üdítő szin abban az egyhangú sár­
gaságban, amellyel a nap befestette a vidéket, a tar­
lót. a iákat és a bokrokat.

Az ember, a fuvaros ott a kocsin bosszúsan dőr- 
mög valamit, amint a vonat kiszálló utas nélkül menő 
tovább. Azután végignvuitözik a bakon, megigazítja 
a pipát a szálában és szundikálni kezd. Már csak meg­
várja a második vonatot is. Mindegy akár itt állanak 
a lovak, vagv otthon. Itt legalább nem ordítoznak fü­
lébe a gyerekek s nem zsörtölődik az assz mv.

El is szundit míg a gőzös füttyét nem hallja. Arra 
felül s álmosan néz abba az irányba, ahonnan a vonat 
lön. De nem száll le a kocsiról, akkorsem. mikor a í 
vonat megáll. Csak akkor mozdul meg. mikor hallja, 
hogv valaki kérdezősködik a főnöktől. Ez azt jelenti, 
hogv mégis lesz utas. De tovább nem erőlködik a ko­
csis. Maid megkeresi, ha kell neki.

Igaza van, mert a finortt úri faltálu utas odajön

— Elvisz a Viszokay-kastélvba. bácsi? — kérdi 
az utas.

A kastély negvedóránvira van a városon túl, ne­
gyedóra az állomástól a város, tehát éppen félóra.

Nem igen Ízlik az embernek, hogv a nagy meleg­
ben tulmenicn a városon, de csak ráfeleli:

-  El.
— Hát akkor menjünk — mondja az utas és fölül 

a kocsira.
— Három bankó — vélekedik a kocsis, amikor : 

látja, bogy az idegen se kérd, se hall, hanem elhelyez-' 
kedik a kocsijában. Mintha azzal rendben volna a do­
log, hogy 6 vállalkozott a fuvarra.

csi. — Úgy emlékszem, hogy én jelen voltam Nagy 
István biró urnák eme kijelentésén. Hiszen ezt val­
lottam a vizsgálóbiztos előtt is.

— Ezt meg is állapítom, — jegyzi meg az elnök
— ezért csodálkozom, hogy a vizsgálóbíró előtt miért 
vallott másképpen?

Most különböző könyvelési hiányokról tesz val­
lomást a tanú, majd Várady-Brenner szavazóbiró 
megkérdi:

— Betiltotta a biró ur az, önök fizetését?
— Nem.
— Én úgy tudom, hogy igen, — válaszolja a bíró

— és ön, Fodor és Fesztetits igazgatósági tagok men­
tek fel dr. Nagy Istvánhoz, hogy adja meg a fizetést 
és három millió koronát kap'ak.

— Nem így volt, — válaszolja a tanú.
— Hallott ön valamit arról, — kezdi most már 

újra a kérdéseket Patay elnök. — hogy Csillag va­
gyonfelügyelő valami olyan kijelentést tett volna, hogy 
a vagyonfelügyelői díjon meg kell osztozni.

— Dr. Burger mondotta, hogy Csillag előtte ilyen­
féle kijelentést tett és azt mondotta, hogy egyharmad- 
részt Sellönek, egyharmadrészt pedig a bírónak kell 
adnia.

— Nem arról volt szó, hogy Sellő mondotta, hogy

— Jó, jó. — hagyja helyben az utas.
Ha jó, hát akkor jó, gondolja magában az ember 

s félszemmel rápillant az utasára. Ebben a pillantás­
ban van valami respektus is, mert urnák kell lenni, 
aki egy szót se szól ilyen utért, ilyen súlyos összegre.

Kissé mogmozdult ugyan benne a lelkiismeret, 
hogy ennyire kihasználja a helyzetet, mikor a feliért 
is eívitte volna az utasát, ha alkudozik. De hat ő kér­
het amit akar. Ha megadják jó. ha nem. úgyis jó.

Azzal a lovai közé csap és a kocsi csöndes dö­
cögőssel halad az országúton.

Pedig jó két ló van a kocsi előtt, de ugv gondol­
kozik az ember, hogyha már elkért a rövid utért há­
rom bankót, hát ne tűnjék föl olyan nagyon a turpis­
ság és hosszabbnak lássák az ut.

Közbe szidja a meleget, meg a rossz utat. ami 
tönkreteszi a szegény ember lovát és kocsiját.

Elhatározza, hogy a község közelében némi kerü­
lőt is tesz, de előbb biztonság okáért megkérdezi:

— Járt már erre a tekintetes ur?
— Nem én . . .  Messze kell még menni?
— Messze nem, de elég ebbe a kutyamelegben.
És hogy csakugyan elégnek tartsa az utasa, hol 

mi huncut vargabetűvel vagy télórával hosszabbra 
nyújtja az utat.

Mikor már úgy gondolta, hogy eleget tett a lel­
kiismeretének, odakanyarodik a kastély elé és megáll I 
annak a vasrácsos kerítése előtt.

— Itt vagyunk? — kérdezte az utas.
— Itt volnánk hálTstcnnek.
Közbe buzgón törülgeti a homlokát, miközben még 

nagyokat fuj is.
— Hát i!t várjon meg bácsi. Vissza is visz a vas- , 

úthoz. Nemsokáig keli rám várnia.
— Uliiinn — mondja az ember. Két bankó vissza. -
Az idegen most már nem állbatja meg szó nélkül j 

s elmosolyodva kérdi:
— Hát hát — motyog az ember — a fele utat
— Aztán mié t olcsóbb mást. bács ? 

már hazafelé teszem, hát olcsóbban is vihetem a tekin­
tetes urat.

— Jól van. hát csak várjon meg.
Mig az idegen bemegy a kastélyba s a do'gát vég­

zi. a fuvaros leszáll a kocsiról, előveszi az abrakos ta 
riszn'ókat és soronkivül megeteti a lovakat.

ü  maga is fölkapaszkodik a bakra s ugv folytatja 
a szundikálást, mintha nem is egy órával előbb, hanem ‘ 
néhány perce hagyta volna abba.

Volt ideje rá bőven, mert utasa majd másfél óra : 
hosszat maradt el. Nagyon is belekeveredett az álom- ■ 
ba, úgyhogy az idegennek kellett fölverni.

Az ember röstelte, de nem hagyta, hogy szégyen- ! 
ben maradjon:

— Atmye, hát el is aludtam a hosszú várakozás- í 
han? — No no, ez se történt még velem.

— No most csak menjünk, bácsi, mert a félöt órai 
vonattal vissza kell utaznom.

— Odaérünk — mondia kurtán s önérzete moz­
dulattal a lovak közé vág.

a kétharmadrészt Sellő kapja és ő megosztozik a bí­
róval?

— De igen.
— Kérem, ha önök olyan kényesek voltak, hogy 

öt millió koronás sikkasztás miatt Festetlts azonnal 
panaszt akart tenni, miért nem mondották Burgernek, 
hogy most már azonnal tegye meg a följelentést.

Ezután az elnök elrendeli Nagy Istvánnak és Pé­
csinek a szembesítését.

— Mondja a szemébe a bíró urnák vallomását.
—- Azt tetszett mondani, — fordult Pécsi Nagy 

Istvánhoz — hogy fizetésünket megvonja, ha nem fi­
zetjük ki a vagyonfelügyelői dijat.

— Ez valótlaö — kiáltja Nagy István — a vizs- 
gálóniró előtt be is vallotta, hogy jelen sem volt ennél 
a kijelentésnél.
------- » w n i T  »i »  » M r a c w u .  ■ ■ -

Rablőgyilkosság áldozata leli
az aradi z&nctanáiliő

A gyilkosok két értékes Amati-hegcAiit 
raboltak el

Aradról jelentik: Az aradi rendőrség nagy appará­
tussal folytatja a nyomozást annak a gyilkosságnak 
a felderít,.,--re, amelynek áldozata Sclileiszncr Amália 
hatvanhatéves aradi zenctanúrnö. Mint ismeretes, 
Schluiszner Amáliát lakásán vérében fagyva holtan ta­
lálták és a vizsgálat során kiderült, hogy a szeren­
csétlen asszonyt gyilkosai előbb leütötték és utána 
megfojtották. Az első pillanatban azt hitték, hogy a 
gyilkosság bosszú müve, mert a lakást a legnagyobb 
rendben találták és semmi érték sem hiányzott A 
rendőrség ilyen irányban is indította meg a nyomo­
zást, amely most érdekes fordulatot vett.

Kétségtelenül kiderült, hogy a gyilkosságot nem 
hosszúból követték el, hanem Sclileiszncr Amália rab­
lógyilkosság áldozata lett. Az alaposabb helyszíni 
szemlén ugyanis a zongora alatt két hegediitokot talál­
tak, amelyek üresek voltak. A rendőrség megtudta, 
hogy Schlciszner Amáliának két rendkívül értékes 
Amati-hegediije volt, amelyek a gyilkosság után eltűn­
tek. A rendőrség a nyomozást tovább folytatja a ti­
tokzatos rablógyilkosok kézrekeritésére.

Úgy robogott a kocsi, hogy ló negyedóra alatt ott 
lehettek volna az állomáson, de az öreg most is élt a 
fifikával és megtette az előbbi kerülőt. Hanem a jó lo­
vak mentek, mint a szél s a jó negyedóránál előbb ott 
voltak.

Az állomásinál egy gyeplőrántásra toporzékolva 
álltak meg a lovak.

— Itt vagyunk — jegyezte meg büszkén az ember.
— Jól van bácsi, — mondja az utas, azután leszáll, 

kiveszi a tárcáját, egy nagy bankót nyújt az embernek.
— Nem tudok én ennyi pénzből visszaadni — mond­

ja az ember.
— Na nem is kell, bácsi.
Az ember bizonyos megrökönyödéssel néz az uta­

sára s nagy meglepetésében nem tudott mást mondani:
— Sok lesz a z . . .
— Ha nekem nem, magának se legyen sok, bácsi, 

- -  mondia az idegen s azzal otthagyja az embert.
Ez fejcsóválva néz utána. Sehogy sem megy a fe­

lébe a dolog. Nem tudja elhinni, hogy rendjén van.
Utasa a pénztárhoz megy, jegyet vált s azután ki­

megy az állomási épület elé. Van még vagy öt-tiz pere 
ideje, hát sétálgat addig.

A fuvaros pedig, mintha ezt várta volna, leszáll a 
kocsijáról. Rábízza egy suhancra, hogv vigyázzon a 
lovakra, maga pedig odasompolyog a pénztárhoz.

Ott körülnéz, kisiniitgatja a bankót s benyújtja a 
pénztárosnak:

— Jó pénz ez, tekintetes ur?
A pénztáros megnézi és visszaadja:
— Nagyon jó ez, bácsi. Csak volna belőle nekem 

egy vagonnal.
— Es föl is váltja tekintetes ur?
— Felválthatom, ha akarja és a pénztáros meg­

teszi neki s csengő ezüstöt ad érte.
Az ember most felit becsusztatia a mellénye zse­

bébe. a töl,bit a markában szorongatja. Azután elkezd 
járkálni, forgolódni az állomáson, mint aki keres va­
lakit. de ugv, hogy ne találja meg.

Akkor jött be éppen dübörögve a gyorsvonat, 
amely itt . éppen csakhogy megáll a föl vagy leszálló 
utas kedvéért, azután rögtön szalad további

Az ember ott téníercg előtte, mikor látia, hogy 
utasa beszáll.

Arra felé törtet, de a vonat a következő pillanat­
ban elindul!

Az ember erre nekibuzdul, utána Iramodik, miköz­
ben váltig kiabálja:

— Tekintetes u r l . . .  visszajár a pénzből. Fölvál­
tottam.

Es szalad egy darabig a gőzös után úgy. hogy 
alaposan beleizzad. Persze hiába fut. Meg is áll hat, 
azután lassan visszafelé ballag.

Megtörli verejtékes homlokát, majd a lajbija zse­
bébe csúsztatja a kezében levő pénzt s némi megnyug­
vással dörmögi:

— No, megszolgálom ezt is. ...
A kocsinál barackot nyom a suhanc fejére, föliu 

a bakra és vígan csörtet hazafelé...

a
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Bonyodalmak az Udvhadsereg| 
főparancsnokának elmozdí­

tása körül
Az Üdvhadsereji egész vagyona Booth  

tábornok nevén van
Londonból Jelentik: Booth táboritok csütörtök dél- 

ttán  tudta meg, lu»Ky elmozdították az Üdvhadscre: 
/(.parancsnoki tisztségétől. A lr..t a felesége köeö'te 
vele, mégpedig, a késő délutáni órákban, noha az Cdv- 
liadsereg Maxes Vezérkara n ár a kora reggeli órák 
han meghozta ezt a döntést. \  tábornok
godtan fq^gdta a hirt. Este a Magas Vezérkar 
talos értjKsitése is megérkezett, amely szintén tudo­
másár^ "hozta a tábornoknak, hogy csütörtök óta nines ; 
többé beleszólása az Üdvbads.reg iigjeibe, amelyeket 
közei ötven éven át Intézett k rlátlan teljhatalommal 

A tábornok leánya este hosszasan tanácskozott a 
c /d ád  ügyvédjével, aki azt a tanácsot adta. hogy egy­
előre ne tegyenek se: i’iiit és helyezkedjenek \á t  akozó 
álláspontra. A tábornok azt te rít;’' hrgv lel 1 ti az 
Cdvhadseregre kiállított csekkek kiűzetését. Az Udv- 
liadsereg egész vagyona a tálxirnok nevén szerepel a 
bankokban s amennyiben Booth valóra váltaná fenye­
getését, kjir.njen niegesi’ettk. hogy az Cdvhad e e g  
tisztjei e.'tsején már nem kapnak fizetést.
——   .
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Kétszázezer pengői sík kaszto t t
ü h n e -g é p g v á r eg y ik  tisz ít ise lő je
A sikkasztó Paris felé menekült

Budapes'ről jelentik: A budapesti rendőrségen pén­
teken megjelent a Kühne-gépgj ár .azgatója és s'k 
kasztás miatt feljelentést tett lénes  Zoltán nevű tiszt­
viselője ellen. A feljelentés szerint 1 éiesiöl kiderült, 
hogy kétszázezer pengőt sikkasztott el a gépgyár 
kárára.

Dénes, aki gazdag család gyermeke, rendkívül köl­
tekező életmódot folytatott, állandóan a lokálokat láto­
gatta, pezsgőzött és autót tartott. Ez a költekezés 
senkinek sem tűnt fel, miután tudták, hogy gazdag 
fin. Néhány héttel ezelőtt a gyár igazgatósága egy k 
ügyfelét felszólította, hogy a gyárnál fennálló tarto­
zását fizesse ki. A felszólított adós méltatlankodva vá­
laszolt és közölte, hogy tartozását már kifizette. A 
gyár igazgatósága házi vizsgálatot tartott, amelynek 
során megállapította, hogy a pénzt Dénes vette fel cs 
saját céljaira fordította. Megállapították azt Is, hogy 
Dénes a gyár többi iigj felétől is felvett pénzeket és 
ezeket hamis nyugtákkal nyugtázta.

A rendőrség meg'ndilotta a nyomozást és megál­
lapította, hogy Dénes megszökött és valószínűleg Pa­
ris felé menekült. A sikkasztó tisztviselő ellen elfogató 
parancsot adtak ki.

A plébánia betörője
Három és fél évi börtönre ítélt a szubo­
ticai törvényszék egy veszedelmes betörőt i

A szuboticai törvényszéken pénteken tárgyalta 
Pavlovies István törvényszéki elnök büntető tanácsa 
Veres János vranjevói aszfa'os, továbbá Lázár Ilona 
sztarakanlzsai munkásasszony és Szűcs János ugyan­
csak sztarakanizsai lakos bűnügyét. Az elsőrendű vád­
lottat hat betöréses lopás, egy csalás és egy orgazda­
ság bűntettével, míg a másod- és harmadrendű vádlot­
tat orgazdaság bűntettével vád l a az ügyészség.

A vizsgálati fogságban levő Veres János személyi 
adatainak felvételénél elmondotta, hogy huszonhat éves.
Vranjevón született, ott Is lakik, eddig lopásért egy 
évi és hat havi, azonkívül ugyancsak lopásért kétévi 
börtönre volt Ítélve. A huszonhét éves vádioít tehát 
eddig három és fél évet töl'ött börtönben. Azokat a 
lopásokat, amelyekért a pénteki tá'gyaláson kellett í 
felelnie. 1923. év végén, részben 1921. év elején kö­
vette ej.

Amikor az elnök megkérdezte, hogy bűnösnek 
érzi-e magát az ellene emelt vádakban, a vádlott igy i ,,f) 4^ korpa 19-
felelt:

— Minden úgy történt, ahogyan a vád szól.
Ezután az elnök felszólítására részletesen elmon- J 

dotta minden egyes betörés történetét. Zöldi Veroná­
nál Sztarakanlzsán 1923 decemberében, karácsony előtt , 
két nappal az ablakon keresztül hatolt be a lakásba 
és a nyitva levő szekrényből elvitt ötszáz dinárt. Mill- 
ler Regina nadrjani szatócsné lakására reggel négy , 
órakor hatolt be ugyancsak 1923 december 23-lkán és 
különböző fchérnemüekct vitt el. Szetitán Nagy Mária-1 
hoz tört be és lopott különféle holmikat. Lázár P á l . 
potiszklszvetlnlkolai kathollkus plébánoshoz 1923 d e -! 
ccmber 31-ikén, Szilveszter napján tört be és elvitt két | 
kabátot és egyéb ruhancműcket. Sorjában beismerte; 
minden egyes tettét, valamint azt is, hogy Krmpotícs •
Lajos vállalkozó nevében Kikindán üveget vásárolt, 
amit eladott. i

A másod- és harmadrendű vádlott beismerte, hogy | 
vásároltak Verestől ruhanemüeket, azonban nem volt í
orról tudomásuk, hogy azok lopásból erednek. V eres' d., májusra (9 sh. 3 ötnyolcad d.) 9 síi. 3 egynyolcad 
azt mondotta nekik, hogy Magyarországról hozta a ! d.. Júliusra (9 sh. 5 ötnyolcad d.) 9 sh. 5 egynyob 
ruhákat ca<̂

o A c s M i i o v n
v )

A vádlottak után a bíróság a sértetteket hallgatta! 
ki. Z.dziír Pál szvetinikolai plébános elmondotla, hogy ; 
Szilveszter napján délután öt órakor a templomba 
ment, maid amikor hat órakor visszatért a plébániára, 
megdöbbenéssel látta, hegy c parocbia külső ajtaját 
feltörték. Az irodai szekrényből hiányzott két felöltő 
és egyéb ruhaneműdé. A szembesítésnél Veres azt 
mondotta, bogy a píroddá ajtaja nyitva volt. m g a 
plébános megmaradt amellett, hogy be volt zárva, 
intro a vádlott megjegyezte:

— r.n az ajtót csal; megnyomtam és kinyílott.
mondotta a plé-• — Nagyon ügyes keze leket

1 bános.
aránylag nyíl- [ Varga Igíiácné hetvenkét éves 

híva- sünét az elnök megkérdezte, lingv 
, tat. Az öregasszony hátrafordult é

— Ismerem a gyönjörüt, a Vö.ös Jancsit. A hátain 
mi'.gö ti szomszéd. í  n szegény mosónő vagyok, mégis 
lop üt tőlem ezer forint megtakarított pénzt Akkor 
lopta, amikor a hajnali miséi; voltam. Az ajtót kifeszt- 
•ette és úgy jött he a szobába, felnyitotta a szekrényt 
és kivette a pénzt.

A hl.:.,.. l;ás után a iiíi.u ••• meghoz: i ítéletét, I 
amely szerint Veres Jánost bűnösnek mond tia ki több 
rendbeli lopás bűntettében, valamint csalás vétségében í 
és károm év: és kai havi bUrl-'ure ítélte. A másod- i 
liaüsri.uk .'iiJü vá-.llo lakat org ,:d.o,ég vétségében találta' 
Iliin'snek a bíróság, egyben az .nban kimondta, hogy j 
ügyük elévült és fel kellett őket menteni.

Makszlmovlcs Szvctiszláv ügyész, aki a vádat , 
képviselte, az, ité'etben ír p.in ugodott és mi i .in se n ' 
az, elitéit, '■•cin védője. K i 'er Benő dr. nem jelentett be • 
felebbezést, az ítélet Iogerössé vált.

'z'araka.dzsai m-s- 
ismeri-c a vádlot- 
Igy szólt:

Zürich, jan. t8. (Zárlat.) Beograd 9.1275, Párls 
I 2O AJ, London 25.22, Newyork S- ., Brüsszel 72.28. Mi- 
I lánó 21.21, Madrid 84.925, Am zterdam 2085, Berlin 
í IJi.'.:.'5, Becs 73.07, Szófia 3.755. Prága 15.39, Varsó 
i 58.20, Budapest 90.69, Bukarest 3.125.
j Beograd, jan. 17. (Zár,at.) Paris 223.76- 221.76,
! London 276.78—275.98, New' ork 56.96 56.76, Brüssel 
j 1097.25—1094.25, Milánó 299.10—297.10, Berlin 13.56— 
i 13.53, Becs 8.02—7.99, Prága 169—168.90. Budapest

9.95—9.92.
Számkor! terménytőzsde, jan. 18. Búza bácskai vas­

út 237.50—242.50, rozs bácskai vasút 232.50 337.50, zab 
bácskai vasút 23'—240, árpa takarmány! 6J - 65 kg, 245 
—250, tavaszi 67—68 kg. iétö 270 Baranya 69 -70 kg. 
280—285, uj tengeri 247.50—252.50. bab or g. 810 823. 
lisztek: Ogg 335—315, Og 337—345, kettes 315—,525, ha­
tos 255—265, hetes 245 —255, nyolcas 200—210, korpa 
finom 180—185. Irányzat: barátságos. Forgalom: 52 
vagon.

Noviszadi terménytőzsde, jan. 18. Búza bácskai, 
felsőbácskai és szerémi 79,'80 246—242.50, lánáti pari­
tét Vrsac 2.35—237.50. Árpa, bácskai 65 kilós 252.50—
257.50, bácskai tavaszi 68/69 kilós 270—280. Zab, bács­
kai, szerétni és szlavóniai 240—245, bánáti 235q240. 
Tengeri, bácskai 250—252.50, bácskai 11. 260—262.50, 
bácskai III—IV—V. 2:55.50—287.50. szeréin! 250—252.50, 
szerémi II. 250—262.50, szerémi III—IV—V. 282.50—
237.50. Liszt: Ogg—Og. bácskai 340—350, 2. sz. 320 —339,

Rómából jelentik: A hadügyminisztérium 1930. évi 
költségvetése 1^32,433.630 lírát, a légügyi minisztérium 

5. sz. 300—310, 6. sz. 2i0—275, 7. sz. 260—265, 8. sz. költségvetése pedig 700 millió lírát irányoz elő.
205—215. Korapa, bácskai és szerémi, jutta zsákokban j
180—185. Irányzat szilárd. Forgalom: 85J4 vagon. — ^z SzMTC Noviszu o.i. A szuboticai vasas sport

„  . . . .  klub, a kiváló képességű SzMTC szombaton és vasár-
Budnpasti gabona tőzsde, jan. 18. Határ dőiizlet’. : ,jap Novlszadon vendégszerepel. Első nap a Vojvodina,

Búza októberre 25.90-26.20, zárlat 2.390-25.92, már- ! másnap pedig a Radnicski lesz az SzMTC ellenfele, 
ciusra 24.90—25.2-1, zárlat 24.88—2490, májusra 25.72 — I .
..\».2O, zárlat 25.72 —25.74. Rozs okt.’b .rre  23.7O--23.94.! — Kiosztották a Baunigarten-a-spívány d.jalt. Hu-
zárlat 23.70-23.72, márciusra 23.31-23.58 zárlat 23 3) óapesröl jelentik: Pénteken délután tartották meg 
—23.3, májusra 24.10-2435. zárlat 24.08-24.10. T en -ia Baumgarten emlékünnepélyt, amelyen Baum- 
geri májusra 28.°2—?\88. zár at 2S.92Ö28.94, juliur.ra ! Sttrte Ferenc irodalmi alapítványának első évi felosx- 
28.94—2 ’.40, zárlat 2f! 92- 8.94. K.észárupiac: Búza 24.40
25.55, takarmányra 24.25—2' 25. köles 25—25.50. tengeri

19.50, rozs 22.40—2256, sóvár-1 “ ói jelentőségét és emberi értékét. Baumgarten ko­
i’ a 26—27, repce 45,50—46.56, zab 24.50—25.25.

Chicagói terménytőzsde, jan. 18. Középárfolyamok 
(záró'elben az előző napi zárlat). Búza márciusra (120) 
120 és fél. májusra (123 és fél) 123 hétnyolcad, júliusra 
(125 egynegyed) 125 egynegyed. Tengeri márciusra 
(97 és fél) 98 liáromnyolcad, májusra (100 és fél) 101 
egynegyed, júliusra (102 egynyolcad) 102 hétnyolcad. 
Zab márciusra (51) 51 etnyolcad. májusra (51 egy­
negyed). júliusra (48 és fél). Rozs méreh s-a (105 hét­
nyolcad) 105 hétnyolcad, májusra (1081 ' 7 hétnyolcad, 
júliusra (106 és fél).

Winnipeg! terménytőzsde, jan. 18. Középárfolya­
mok: Búza májusra (125 ölnyolcad) 125 hétnyolcad, 
júliusra (127 egynegyed) 127 háromnyolcad, októberre 
(126 és fél) 126 ötnyolcad.

Llwerpooll terménytőzsde, jan. 18. 'Zárlat.) Ruza 
márciusra (9 sít. 2 ötnyolcad d.) 9 sh. 2 liáromnyolcad
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HÍREK
— A tisz.tvl ölök díjtalan túlórákban kötelesek 

.'oltlolg.iztii a te ianciúiat. Beogradból jelentik: 
Zsivkovics Pt tár miniszterelnök az összes 
tisztviselőkhöz körrendeletét intézett, amely sze­
rint ti tisztviselők kötelesek nemtlijr.zott tulórti!:- 

] heti feldolgozni a resteneiiikat. A miniszterelnök 
• ilyenmódon kívánja elérni, hogy az állami köz- 
1 igazgatás minden zökkenés nélkül folyhasson 

tovább.
— Március elsején lép életbe az uj száll íási tar ig

Beogradból jeieii'.i: Korosee Antiin közieke Jésűgyi mi- 
ni'jt'.er kommünikét adott ki, amelyben bejelent, hog.v 
az. ideiglenes szállítási reformot kidolgozták és az uj 
tarifa március elsején lép éleibe. A icioiniot a köz­
gazdasági körök kívánsága szerint dolgozták ki.

— Kinevezték a beogradi tartomány komeszárjáf.
Be r.;raliból ic .o i i i i i , : A bel, gt ' ;:: :r 7.-'• • ovies 
Mihailét a beogradi tartományt állandó választmány 
eddigi elnökét a beogradi tartomány konieszárjává 
r.cveziü ki.

— Át izlyezés. Beogradból Je'entik:
vle volt beogradi 
ismét a beogradi

A belüg.vmi- 
főispáni tlt- 

tartományhoz

íaképrél hagyta menyasszonyát. 
Most a farsangra vo t kitűzve az 

leányának esküvője. A 
negyven hold kövér

niszter Pavlovies 1 ; 
kárt Szmederevóból 
helyezte át.

— Esküvő élőit 
Budapestre.! jelentik:
egyik jómódú somogJ i gazda 
jómóduságot a tclekkó’.iyvbcn 
somogyi hold igazolja. A lakodalmat jó somogyi szo­
kás szerint már napokkal előbb nagy sütés-főzés előzte 
meg. A lahoílalom napján egybe gyűlt az örömszülők 
házánál a lakodalmas nép, a menyasszony fejére már 
feltették a mirtuszkoszorut, amikor hirtelen előállott az 
ünneplő ruhába öltözködött vőlegény, odalépett leendő 
apósa elé és a zsebéből hosszú, sárga papírlapot hú­
zott elő a következőkkel: mielőtt a templomba indu­
lunk, tessék ezt aláírni. Az apósjelftlt elképedve for­
gatta az ötszáz pengős váltót, végül kijelentette, hogy 
ezt nem írja alá. Akkor Isten áldja meg magukat meg 
a lányukat is — válaszolta a vőlegény, tejébe vágta a 
kalapját — és minden további nélkül otthagyta a meg­
lepett lakodalmasnépet.

— Vakmerő rablótámadás Floridsúorüxnt. Bécs- 
ből jelentik: Két suhanc vakmerő rablótámadást intézett 
Floridsdorfban egyik pé-kmí'ihely tulajdonosa ellen. Az­
zal az ürüggyel mentek be az üzletbe, hogy zsemlyét 
akarnak vásárolni és mialatt a zsemlét válogatták, 
egyikük megtámadta a tidajdonosnőt, mire a másik a 
pénztárhoz ugrott, hogy kifossza. A tulajdonosnő segély­
kiáltásaira a suliancok kimenekü'tek az üzletből, de a 
járókelők utánuk vetették magukat és az egyiket iz­
galmas hajsza után sikerült elfogni.

— Ciúm nceau a gyógyu'ás utján van. Párisból Je­
lentik: Clcmenceau, aki meghűlt és magas láz gyötörte 
már jobban van. Állapota nem ad okot aggodalomra.

— Esküvő. Tiniár Edith és Ingusz Zoltán ezúton 
Itivlák meg barátaikat és ismerőseiket a folyó hó 22-ikén 
délután fél báromkor Supljákon (Ludas) tartandó es- 

í küvőjükre. A vonat délután két óra tíz perekor indul 
: Szuboticáról Suplják felé.

— Olaszország hadügyi é3 légügyi költségvetése,

tása is megtörtént. Az emlékünnepen több beszéd 
hangzott el, amelyek m él látták Baumgarten Ferenc

rán Németországba került és ott irta meg, mint na- 
! gyón sikra tartott német kritikus, kevésszámú, de su- 
! lyos értékű munkáit. Ezek a modern német iroda- 
: lomtöriéneti kritika legjelesebb termékei közé tartoz­

nak. Baumgarten Ferenc kritikai működésével sok 
' tekintetben uj irányt vágott és nagy hatással volt a 

német kritika fejlődésére. Úttörő színház-tudományi 
munkássága. A német nyelven dolgozó író mégis a
magyar Lókra hagyta vagyonát.

Az emlékünnepélyen ezután Babits Mihály és dr. 
Bősek Lórútid kurátorok kihirdették a kuratórium 
döntését, amely szerint a Baumgarten-alapitvány ez- 
évi dijait a következő írók kapják: Elek Artur, Erdé­
lyt József, Farkas Zoltán, Juhász Gyula, Kárpáti Au­
rél, Osvát Ernő, SchUptlln Aladár, Színi Gyula, Ta- 
massy Áron, 7 ers'.yánszky Józsi Jenő.

A dijak fejenként négyezer pengőt tesznek ki és 
egy évre szólnak. E nagyobb dijakon kivtil kisebb iro­
dalmi segélyeket Is kihasítottak a Baumgarteti-ilapl- 
vány jövedelméből. Ezeket az év folyamán osetják 
szét az arra rászorult, érdemes írók közt
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— Az exportőrük memoranduma a gabonatarila le- 
szállításáról. Beogradbó! jelentik: A jugoszláviai ex­
portőrök egyesülete memorandumot dolgozott ki, 
amelyben hivatkozva a gabonaexport nehéz helyzetére, 
a tavaszi kampány idejére a buzatarifa lényeges le­
szállítását kérte. A terjedelmes memorandumot pénteken 
az exportőrök egyesületének népes küldöttsége adta át 
Zsivkovies Petár miniszterelnöknek, Svrljuga Sztankó 
dr. pénzügyi, Fringes Ottó földmivelésügyi és dr. Ma- 
zsuranics Zselimir kereskedelemügyi miniszternek.

— Gajdarov Zagrebba érkezett. Zagrcbből jelentik: 
Oajdarov Vladimir, az orosz származásit világhírű 
filmművész pénteken Zagrebba érkezett .ahol az ottani í 
Nemzeti Színház meghívására néhány estén kérésziül. 
vendégszerepelni fog. Qajdarovot nagy tömeg várta a 1 
pályaudvaron és a filmművészt megérkezésekor lelkes, [ 
meleg ovációkban részesitették. A zagrcbi Nemzeti j 
Színház igazgatósága nevében Bach gazdasági igaz- ’ 
gató és Tito S'rozzi főrendező üdvözölték Oajdarovot. 
aki röviden válaszolt az üdvözlésekre, majd nagy tö­
megtől kisérve a pályaudvarral szemben levő Espla­
nade szállóba ment át, ahol zagrebi tartózkodása alatt 
lakni fog.

— Egy ljubljanai öregasszony tűzhalála. Ljubljaná­
ból jelentik: Megdöbbentő szerencsétlenség történt csü­
törtökön Ljubljanában. Fran Jozefin ötvenhatévcs ma­
gányosan élő uriasszony lakásából csütörtök éjjel füst- 
fellegeket láttak kitódulni a szomszédok. Betörtek a 
szobába, ahol a lángban álló ágyon borzalmasan össze­
égett testtel holtan találták meg a szerencsétlen mai- 
rónát. Nyomban tűzoltókat hivak, akik lokalizálók a 
tüzet, amely már-már a szomszédos lakásokra is át­
terjedt. A vizsgálat megállapította, hogy miután az 
Idős asszony elaludt, az ágy mellett álló kályhából ki­
pattanó szikra valószínűleg meggyujtott egy heverő 
papírlapot és a lángok néhány perccel később már az 
ágy lábát kezdték nyaldosni. Mire az asszony felriadt 
álmából, a sürü füstben nem tudott többé menekülni, 
elvesztette eszméletét és az ágyban érte utói a halál.

— Elítéltek egy sikkasztó vrbászi hivatalnokot.
Szomborból jelentik: A szombori törvényszék dr. 
Skrabalo tanácsa pénteken tárgyalta Alargics Sztán- 
kó sztárivrbászi magántisztviselő bűnügyét, akit az 
ügyészség sikkasztás bűntettével vádolt. Alargicsot, . 
aki Szíankovics Lázár sztárivrbászi kenderkereskedő- 
nél mint tisztviselő volt alkalmazásban, főnöke 1927 
február 14-ikén elküldte Budiszavára Hcnc József ke­
reskedőhöz egy számlával. Alargics Hcnctöl 6000 di­
nárt vett át, de a pénzt nem vitte munkaadójához, 
hanem azzal Noviszadra utazott és a pénzt elmulatta. 
Sztankovics feljelentésére a noviszadi rendőrség le­
tartóztatta a megtévedt tisztviselőt, aki a pénteki tár­
gyaláson beismerte a sikkasztást. A bíróság Alargi­
csot az enyhítő körülmények figyelembe vételével öt­
havi fogházra Ítélte. Az Ítéletben az ügyész és a vád­
lott megnyugodtak.

— Óvóíntézkedések a spanyoljárvány ellen. Szom- 
borből jelentik: Dr. Petrovics Milenko a bácskai tar­
tomány főorvosa tekintettel a spanyoljárvány roha­
mos elterjedésére, hivatkozással a ragályos betegsé­
gekről szóló szabályrendeletre, felhívta a tartomány 
összes községi és járási orvosait, hogy járásaikban, 
illetve a községekben előforduló összes spanyolmflu- 
enzás megbetegedéseket, azonnal jelentsék be a főor­
vosi hivatalnál.

— Tafafvlz-lecsapoló társulat alakult Krnjajún.
Szomborból jelentik: Krnjaia községben csütörtökön 
egy uj talajvíz lecsapoló társaság alakult, amelynek 
tagjai főleg a környékbeli földbirtokosok. Az uj tár­
sulatnak jelenleg ötszáz hold földje van és célja a Kr- 
njaja kerületében lévő földeken a talajvíz lecsapolása. 
Az uj társulat neve »Golub Bara« lesz. A lecsapoló 
társulat alakulóülésén a bácskai főispánt Bojkics Bog­
dán főispátti referens, a folyammérnöki hivatalt Kro- 
tin Zlatoje inspektor a hivatal vezetője képviselte. 
Az uj trásulat elnökévé Waicer Józsefet, alelnökévé 
Bauer Johan krnjajai gazdát választották meg.

— Hamis dollárhamisitó géppel becsapott alvilági 
kitűnőségek. Berlinből jelentik: A berlini rendőrség ti­
tokzatos csalási ügyben nyomoz, amelynek hátterét 
egyelőre tiég nem sikerült tisztázni. A banda tagjai, 
valamennyien külföldiek, azzal a trükkel dolgoznak, 
hogy hamis pénzt gyárló gépet kínálnak eladásra, amo- ! 
lyct kívánatra be is mutatnak az érdeklődőknek. A gép 
egy gombnyomásra mérges gázt áraszt, amely elká- 
bitja a jelenlevőket, akiket azután a banda tagjai tel­
jesen kirabolnak. A banda eddig túlnyomórészt Dél­
németországban működött, legutóbb azonban Berlinben 
Is feltűnt. Az »üzletfeleket« egy román hadirokkant 
hajtotta fel, aki sorra járta a berlini alvilág gyanús 
lokáljait és közölte több megbízhatónak látszó betörő­
vel, hogy nagyszerű találmánya van, amelynek segít­
ségével igen könnyen hamisítható mindenfajta dollár­
bankjegy. Sikerült is összehoznia több gazdagnak lát­
szó betörőt, akiket elvitt egy albérletbe vett szobába, 
ahol bemutatta a gépet. Alig léptek azonban az áldo­
zatok a szobába, az ügynök eltávozott, miután meg­
nyomott egy gombot a szerkezeten. A gép mérges gá­
zokat kezdett árasztani, amely pillanatok alatt elkábl- 
totta a szobában tartózkodókat. Mire magukhoz tértek, 
ugv gép, mint a román ügynök eltűnt. A titokzatos 
ügyet főleg azért nem lehet tisztázni, mert a kirabolt ' 
károsultak maguk ts körözött betörök, akik nem mer­
nek nyilatkozni

B Á L I N A P T Á R
A farsangi szezon elkezdődött és mindenütt egy­

mást érik a bálok. A hálózó közönség könnyebb tájé­
kozódása végett — a szezon alatt — ebben a rovatban 
fogjuk közölni a mulatságok helyét és időpontját.

Január 20. A szuboticai bunyevác nöegylet táncmu­
latsága és előadása a színház hangversenytermében. A 
szuboticai bunyevác nőegylet vasárnap, januái 20-kán 
este nyolc órakor a Városi Színház koncerttermében 
előadást tart. Előadás után táncmulatság lesz.

Január 26. A szubot'cai zsidó nöegylet és népkony- 
hí tálja. A szuboticai zsidó nőegylet és népkonyha a 
Városi Színház koncerttermében rendezi idei bálját. A 
nőegyleti bál m'nden évben egyike a szuboticai farsang 
legsikerültebb és legemlékezetesebb mulatságainak. A 
rendezőség ebben az évben is nagyszabású előkészüle­
teket tesz a bálra, amely iránt általános, nagj érdek­
lődés nyilvánul meg.

Január 27. A szuboticai jogászok műsoros bálja a 
Városi Színház koncerttermében. Meghívók a rendező- 
b'zottság tagjainál átvehetők.
--------a— — .

— Nikaraguában ismét kitört a polgárháború.. Lon­
donból jelentik: Nikaragua fővárosából, Monaguából 
jelentik, bogy a nikaraguai köztársaság uj elnöke- 
Moncada tábornok újabb hadjáratot indított Sandino 
tábornok fölkelő csapatai ellen. A kormánycsapatokat 
Pasua tábornok vezeti. Sandino csapatai az északi 
hegyvidékeken várják a támadást. Az ujahb polgár- 
háborúra az adott okot, hogy Sandino tábornok két 
rokona azt követelte az uj elnöktől, hogy ossza fel 
két részre a köztársaságot és adja át az északi or­
szágrészeket Sandino tábornoknak, aki ezekből a tar­
tományokból Segovia néven uj köztársaságot alakit 
Az elnök ezt az ajánlatot lázadásnak minősítette s 
parancsot adott a hadügyminiszternek, hogy füstölje 
ki az északi darázsfészket

összes üzleteiben folyik a 
sorsolás. A főnyeremény egy 
Fiat-autó. Minden tiz dinár 

vétel után sorsjegyutalványt adnak. Korhec speciális 
szezónkülönlegességci a közkedvelt csabai szalámi, tea­
kolbász és tejes bárány hús.

— Nyolc kiló szlnaranyat loptak a Cumberland! her­
ceg kastélyából. Linzből jelentik: A linzi rendőrség 
nagyarányú lopási ügyben nyomoz. Néhány héttel 
ezelőtt a Cumberland! herceg gmundeni kastélyában 
betörést követtek el, amelyet csak most fedeztek fel. 
A kastélyból nyolc kilogram szinarany tűnt el, míg a 
többi értéktárgyat a betörők érintetlenül hagyták. A 
rendőrség lázasan nyomoz az ismeretlen tettesek 
után.

— Tizenöt napi elzárásra ítélték Falciono Sándor 
szombori földbirtokost. Szomborból jelentik: A szom­
bori járásbíróságon csütörtökön Sztojanovics Szlávkó 
járásbiró tizenöt napi elzárásra és ezer dinár pénzbün­
tetésre ítélte Falciono Sándor szombori dúsgazdag föld- 
birtokost súlyos testi sértés vétsége miatt. A vád sze­
rint a múlt évi őszi vásáron Falciono gyalog ment ki 
a marhavásáríérre és a sztapári sorompó előtt, ahol 
legnagyobb volt a kocsi és autóforgalom, át akart men­
ni az ut másik oldalára, miközben egyik kocsi rudja az 
arcán megütötte Falcionet A kocsit Kcbin Mladenné 
napszámosasszony hajtotta, aki hangosan figyelmeztet­
te is az utón keresztül haladó földbirtokost, de az nem 
hallotta az asszony kiabálását, úgyhogy a kocsi rudja 
egész jelcntékte’en sérülést ejtett arcá. Falcione fel­
háborodott ős a kezében levő bottal a beteges asszony­
ra támadt és azt a karján úgy összeverte, hogy bal­
keze hosszabb ideig béna maradi. A dúsgazdag föld- 
birtokos a tárgyaláson védőügyvéd nélkül jelent meg 
és azzal védekezett, hogy felháborodásában verte meg 
az asszonyt. Az ítéletben Zsivanov’cs Mita ügyész­
ségi megbízott megnyugodott, míg Falcione kérte, hogy 
a tizenöt napi fogházbüntetést is pénzzel válthassa 
meg. Sztojanovics járásbiró közölte Falcioneval, hogy 
ez nem lehetséges, mire Falcione bejelentette, hogy 
felebbez, mert inkább öngyilkos lesz, de a fogházba 
nem megy.

— Betört a feltételesen szabadlábrahelyezett fe-
gyenc. Szomborból jelentik: A szombori rendőrség le­
tartóztatta Kolarics Mika rovottmultu napszámost, 
aki csütörtökön éjszaka Szekulics Minden szombori 
földbirtokos lakásába betört és a padlásról két zsák 
lisztet ellopott. Kolarics pár héttel ezelőtt szabadult 
ki a mifrovicai fegyházból. ahol nyolc évet iilt betö­
rés és rablás miatt. Kolaricsot a fegyházból feltéte­
lesen bocsájtották szabadlábra. Az elfogott betörőt 
visszaviszik Mitrovicára, ahol először régi büntetését 
fogja kitölteni.

Előadás és kiállítás Szentán a magncmesitésröl. 
Szentáról jelentik: Puskás Sándor tornyospusztai kis­
gazda január 22-én, kedden délután két órakor a 
Heiduska-féle vendéglőben a mag- és növénynemesi- 
tésrö! előadást tart és ugyanekkor a nemesített mag­
vakból és növényekből kiállítást is rendez. Az előadás 
meghallgatása és a kiállítás megtekintése tellesen In­
gyenes.

— Az októberi vacsora a magyar parlament előtt.
Budapetröl jelentik: A magyar képviselőhöz pénteken 
délelőtt ülést tartott. A napirend előtt Rubiiick István 
előadó beterjesztette a mentelmi bizottság jelentését 
Vancák János és Farkas István szociáldemokrata kép­
viselők ügyében. Mint ismeretes, 1923 október 31-én 
a Royal-szállóban politikai vacsorát rendeztek Vér 
Imre tiszteletére. A vacsorán Károlyi Mihályt és az. 
októberi forradalmat éltették. Az. ügyészség ebá est 
indított a vacsora rendező, Vancák János és Farkas 
István szociáldemokrata képviselők ellen a királyság 
intézménye elleni vétség címén és a képvfsplöháztól a 
két képviselő kiadatását kérte. A mentelmi bizottság 
azt javasolta, hogy a képviselőket adjak ki. Oyörki 
Imre szocialista képviselő azt indítványozta, hogy 
küldjék vissza az ügyet az ügyészségnek, inert amtmy- 
nyiben történt is bűncselekmény, az. az időközben ki­
adott amnesztia alá csík és emiatt nem lehet eljárást 
indítani. Egyébként nem is forog fenn hüntejt feldi- 
csérésénck esete, mert hiszen Károlyi Mihály ris tár­
sai bűnösségét bírói fórum nem állapította meg. Án­
gyán Béla ellenezte Györki Imre javaslatát. Szerinte 
Györki felfogása téves és az amnesztia nem vonat­
kozik arra a bűncselekményre, amelyet az. októberi va­
csora résztvevői elkövettek. Az ügyészséghez külön­
ben sem lehet visszaküldeni az ügyet, mert nem az. 
ügyészség állapítja meg, hogy amnesztia alá esik-e 
a bűncselekmény, hanem a bíróság és így maguknak 
a képviselőknek érdeke, hogy mielőbb bíróság elé ke­
rüljenek. A dolog lényegét nem érinti, hogy Károlyi 
és társai bünösek-c, hanem, hogy a két képviselő el- 
követte-e a királyság intézménye elleni vétséget. A 
képviselőhöz elfogadta a mentelmi bizottság javasla­
tá t Ezután áttértek a napirendre cs harmadik olva­
sásban is elfogadták a mezőgazdasági rádió jelentések­
ről és a közművelődési alap létesítéséről szóló tör­
vényjavaslatokat.

— Szomborban is tbos szeszes Italt kimérni a fü- 
szerüzletben. Szomborból jelentik: A bácskai főispán 
rendeleté alapján a szombori rendőrfökapitányi hiva­
tal megtiltotta, hogy a füszerkereskedésekben és sza­
tócsüzletekben szeszesitalt mérjenek ki. A rendelet el­
len vétők 3000 dinár rendes illetéken kivül 1000 di­
nárig terjedhető pénzbüntetéssel sujthatók.

— Aggasztónak tartják az orvosok Foch tábornagy 
betegségét. Parisból jelentik: Foch marsall az éjszakát 
nyugodt alvással töltötte. Környezete reméli, hogy erős 
szervezete leküzdi a betegséget, de a kezelőorvosok 
szerint a marsall állapota még mindig súlyos és nincs 
kizárva, hogy a betegség hirtelen válságosra fordulhat
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— Heves spanyol-vita volt a berlini városházán.
Berlinből jelenük: A berlini városi képviselőtestület­
ben csütörtökön este nagy vita fejlődött ki a spanyol­
járványról. A kommunista tanácsnokok heves táma­
dásokat intéztek a városi egészségügyi hivatal ellen, 
mire Süss főpolgármester kijelentette, hogy az egész­
ségügyi hivatal minden intézkedést megtett, hogy ele­
jét vegye a járvány terjedésének, ürigalski tisztifé- 
oivos részletesen ismertette a járvány történetét és 
azekat az intézkedéseket, amelyeket az egészségügyi 
hivatal a járvány leküzdésére foganatosított. Szük­
ségkórházakat állítottak fel s ma már minden beteget 
el tudnak helyezni. A betegek száma különben sem 
olyan nagy, mint ahogy a lapok írják. Falkenberg 
néppárti tanácsnok gondatlansággal és hanyagsággal 
vádolta az egészségügyi hivatalt, amely a spanyol­
náthás megbetegedéseket egyszerű hüléseknek minősi­
ti és nem akarja elismerni, hogy Berlinben spanyol- 
játvány dühöng. A szónok a kórházak igazgatósága 
ellen is heves támadásokat intézett és azt áhította, 
hogy a kórházak semmilyen tekintetben sem felelnek 
meg a modern higiénia követelményeinek.

— Az »Inunertrcu« kilógott a berlini rendőrségen.
Berlinből jelenük; Csütörtökön éjjel a berlini rendőr­
ség nagyszabású razziát tartott a sziléziai pályaud­
var közelében, azon a környéken, ahol az »Immer- 
treu« egyesület és a Hamburgi Ácsok a két berlini be­
törő egyesület között a véres uccai harc folyt. Ezer 
rendőr és töbhszáz detektív vett részt a razzián. Ti­
tokban készítették elő a rendőrségen ezt a razziát, 
amelynek fő célja az volt, hogy rajtaüssenek az »lm- 
mertrem klub tagjain. Az »Immertreu« emberei mégis 
megtudták, hogy razzia készül. Este kilenckor telefo­
náltak az összes berlini lapok szerkesztőségeibe és 
kérték, hogy menjenek ki tudósítók s nézzék végig z 
razziát. Természetesen arra is volt idejük az immer- 
treuistáknak. hogy biztonságba helyezzék azokat a 
klubtagokat, akiket a rendőrök a razzia során kézre- 
akartak keríteni. A rendőrség most az iránt nyomoz, 
hogy ki értesítette előre a razziáról a hires betörő- 
egyletet.
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— A Szarajevó—mosztárl személyvonat másod-1 
osztályú fülkéjében öngyilkos lett egy kiklnJai nagy.' 
iparos. Kikindáról jelentik: Nagy részvétet keltett K i-1 
kindán az a hir, hogy a város egyik legrégibb iparosa, 
Müller Ferenc kőfaragó öngyilkos lett. iMüllcr, mint 
köfaragómcstcr húsz évvel ezelőtt nyitotta meg üzletét 
Kikindán cs szorgalmával jelentős vagyonra tett szert. 
A háborít utáni években üzlete méglnkább fellendült és 
konjunktúra éveiben vagyona megkétszereződött. Két 
évvel ezelőtt Müller Boszniában megvett egy gránit­
kőbányát és ettől kezdve még nagyobb haszonnal dol­
gozott. 1928-ban bekövetkezett az általános dekonjunk­
túra, az üzlet nem ment és bánya is deficittel dolgo­
zott. Müller, hogy kötelezettségeinek eleget'tudjon ten­
ni, kénytelen volt kölcsönöket felvenni. Az üzleti gon­
dok és egyéb családi körülmények elpusztítottak Mül­
ler idegeit. A napokban Müller elutazott Kikindáról, 
hogy a bányájába tegyen látogatást. A nagyiparos 
Szarajevó és Mosztár között a személyvonat egyik 
másodosztályú fülkéjében revolverrel agyonlőtte ma­
gát. A kalauz Mosztár közelében be akart menni a fül­
kébe, akkor fedezte fel az öngyilkosságot. Mosztárban 
az orvosok megvizsgáltak Müllert, de már halott volt. 
A boncolás során kétségkívül megállapították, hogy ön- 
gyilkosság történt. Müller Ferencet Mosztárban temet­
ték el, ahova leutaztak családtagjai is.

— Holttest az országúton. Noviszadról Jelentik: 
Csütörtökön reggel 6 óra felé a Noviszadra jövő rti- 
ménkai tejkihordók, a községtől egy kilométe re az 
országút mellett egy holttestre akadtak. Be/itták a 
ruménkai községházára, ahol megállapították, h. gy 
a halott Salamon János harmincnyolc éves temeiini 
földmives. Az esetről értesítették a iiovis/.idi ügyész­
séget, ahonnan egy bizottság szállt ki és lefolytatta a 
helyszíni vizsgálatot

HOLNAP KEZDŐDIKHOLNAP KEZDŐDIK
- -  A hófúvás miatt niegokadt a délbácskai autó- 

buszközlekedés, Noviszadról jelentik: Az utóbbi napok­
ban beállott nagy hófúvások miatt csaknem í z tg ts ’ 
Délbácska területén megakadt az autóbusz, közleke­
dés. Csütörtökön a sztaribecscji, rumai, irigi, Hoki, becs- 
kereki, sztarifutaki autóbuszok a nagy hó miatt nem 
érkeztek be Noviszadra. Pénteken ugyancsak több 
vonalon nem közlekedhettek az autóbuszok és több 
esetben az autóbuszok megakadtak az országutakon 
a nagy hóban.

— Vád alá helyezték a noviszadi halálsorowpó
váltóőrét. Noviszadról jelentik: A noviszadi törvény­
szék vádtanácsa pénteken foglalkozott Dobosi István 
noviszadi váltóőr ügyével. Dobosi ellen — mint emlé- 
zetcs — 1928 szeptemberében indult eljárás amiatt a 
borzalmas katasztrófa m iatt amelynek három halálos 
áldozata volt. Dobosi ugyanis nem gondoskodott ide­
jében a vasúti sorompó leeresztéséről és egy autó, 
amelyen öten ültek, abban a pillanatban ért a sínekre, 
amikor a szuboticai személyvonat közeledett és az autó 
a vonat kerekei alá került. A noviszadi ügyészség vá­
dat emelt Dobosi ellen és a vádemelést a vádtanács is 
jóváhagyta. A bünper főtárgyalását valószínűleg már­
ciusban tartják meg,

— A szuboticai Francia Klub teadélutánja. A szu­
boticai Francia Klub vasárnap, e hó húszadikán, dél­
után öt órakor a klub helyiségeiben teadélutánt rendez.

— A gyilkossággal gyanúsított oszijeki munkás kis­
fia visszavonta szillel ellen tett terhelő vallomását. 
Oszijekről jelentik: A múlt év december 24-ikén, mint 
megírtuk, meggyilkolva találták Oszijek -alsóvárosi la­
kásán Vodopivec Paula hatvanöt éves magánzónöt. A 
matróna meggyilkolásával Beics Mirko bőrgyári mun­
kást gyanúsították, kinek a meggyilkolttal egy élet­
járadék! szerződése volt. A rendőri nyomozás során 
súlyosan terhelő vallomást tett a gyilkossággal gyanú­
sított apa ellen annak kilenc éves kis fia. Az ő vallo­
mása alapján Beics Mirkót és feleségét letartóztatták. 
Az ügy iratait most a vizsgálóbíróhoz kerültek, aki a 
kisfiút újból kihallgatta. Legnagyobb meglepetésre a 
gyermek a rendőrségen tett, szüleire rendkívül terhelő 
vallomást, visszavonta és kijelentette, hogy ő az egész 
dologról semmit sem tud. Miután a gyilkosság vádjá­
nak a kisfiú terhelő vallomásán kívül — más bizonyíté­
ka nincsen, a gyilkossággal vádolt házaspár szabadláb- 
raheiyezése várható. A gyilkosságot igy ismét a leg­
nagyobb homály fedi és az újból meginduló nyomozás 
fogja a titokzatos ügyet fel déri térti.

— A község lakosai vasvlllával fogatták le a gá­
zoló autót. Oszijekről jelentik: A szomszédos Josipovac 
községben különös eset történt. A falu uccáján nagy 
sebességgel hajtott végig egy autó. Az egyik kanyaro­
dónál egy nagyobb csoport disznó került az autó elé, 
melyek közül az autó hatot legázolt. A sofför tovább 
akart hajtani, a házakból azonban vasvillákkal és do­
rongokkal felfegyverkezve elörohantak a lakosok és a 
solfört megállásra kényszeritették. A károsultak kö­
vetelték tőle, hogy térítse meg a kárt. A soffőrnek 
azonban nem volt pénze, viszont a károsultak nem en­
gedték az autót tovább menni. A sofför kénytelen volt 
az autót visszahagyni és a legközelebbi vonattal visz- 
szautaznl gazdájához Nastcera. akinek most alighanem 
ki kell váltani a zálogba hagyott autóját.
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BÁRÓ A KATEDRÁN!
Novoszel Andor poslhumus regényeinek közlé­

sét vasárnap kezdi meg a Bácsniegyei Napló. Fel­
hívjuk olvasóink figyelmét az elejétől végig lebllin- 
cselöen érdekes regényre. Az ötvenkét oldalas im­
pozáns vasárnapi szám tartalmából kiemeljük a kö­
vetkező cikkeket.

Molnár Ferenc az édes anyjáról mond érde­
kes, fiúi szeretettől áthatott szavakat — Baedeker 
író és kritikus cimén Jókai Mórt és Ciyulai Pált be­
szélteti, Szilasi Fülöp Emlékezések cimü cikksoro­
zatában a bunyevác bárónak báró dr. Rudies ló- 
zsef-nek alakját eleveníti föl, dr. Kemény István 
egy jubiláló német lapról, a 175 éves Strasundl- 
sche Zeitung-ról ir riportot, Debrcczcnl József 
Vajdasági író, olvasó, kritikus és a többiek el­
mén foglalkozik azokkal a kritikai megjegyzések­
kel. amelyekkel az utóbbi időben a vajdasági iro­
dalmat illették, Eos: Cslga-biga gyere ki a há­
zadból c>men humoros riportot Irt, Hessleln Jó­
zsef: Fgy bánáti kastély titka cimü regényes, de 
valódi riportban Jagodics Jóca bánáti birtokos 
és családja ellen megkísérelt merényletekről ad 
tudósítást. Kubán Endre seregszemlét tart az er­
délyi irodalom fölött, Koízig Károly a fülbevaló 
történetét mondja el.

Novellákat írtak: Ember Mihály. Kristály Ist­
ván. Blazsek Ferenc, Govorkovich János, Bob. 
farkas Frigyes, Karlócai, Nváry Andor. Versek­
kel szerepelnek: Berényi János, Páll Miklós, So­
mogyi Pál, Stadler Aurél s egy Cap-Martinba 
szakadt bácskai fin Bozóky János.

Mindezeken az írásokon kívül aktuális cik­
kek. állandó rovatok, rejtvények, Keresztsoros 
rejtvény s a Habos Torta című gyermeklap, 
amellyel együtt tesz ki 52 oldalt a lap terjedel­
me. teszik teljessé a vasárnapi Bácsmegyel 
Naplót.

| Novoszel Andor regénye
— Nyomora miatt felakasztotta magát egy szubo­

ticai béres. Pénteken reggel értesítették a szuboticai 
rendőrséget, hogy a Paja Ku.iundzsicseva ucca 19. szá­
mú ház padlásán felakasztotta magát Faragó András 
ötvenéves béres, aki Lipozencsics Lázár földbirtokos 
szolgálatában állott. Miatov Tósa rendőrkapitány és 
Csóvtcs József ügyeletes tiszti orvos mentek ki a hely­
színre. Az öreg ember a kora reggelt órákban követte 
el tettét. Felment a padlásra és egyik gerendára fel­
akasztotta magát. Az orvos már csak az órákkal előbb 
beállott halált konstatálta. A kihallgatott házbeliek el­
mondották, hogy az öreg béres beteges volt és való- 
sziniileg efelett! elkeseredésében dobta el magától az 
életét.

A szezón örömei és szenvedései. A modem em­
ber tulajdonképpen egész éven át nem jut pihenéshez 
és tényleges nyugalomhoz. Nyáron egyik sporttelep­
ről a másikra vonszoljuk magunkat, télen pedig bál­
teremből bálterembe. Pillanatnyilag a bálok szezonja 
dívik, a tánczene ural bennünket ős Karnevál Herceg 
mulatságról mulatságra iizi a társaságbeli embereket. 
Természetesen egészségünk elien egyik bűnt a másik 
után követjük el ilyen életmód mellett. Hiába mond­
ják, bogy ma a tánc is csak sport, mert a sport tulaj­
donképpen az kell, hogy legyen, hogy szabad levegőn 
mozogjunk, nem pedig a túlfűtött és telefüstölt bálte­
remben. Semmi sem könnyebb, mint éppen ilyen he­
lyeken megfázni, amihez egyszeri légvonat is elég. 
Csakhamar jelentkezik a köhögés, a rekedtség, a lég­
zőszervek fájdalmai és az egész szervezet legyengü- 
lése. Az okos ember azonban elővigyázatos, hiszen 
annyi mindenféle szert ajánlanak a meghűlés elleni 
védekezésre. Természetes, hogy az ártatlan ilyen sze­
rek, amelyeknek ma már a nevét is alig ismerjük és 
amelyek hatása csak abban nyilvánul, hogy a nyálka­
hártyát nedvesen tartják, nem megfelelőek a védeke­
zésre. A meghűlés ellen a legmesszebbmenő védelmet 
nvujtják a ma már mindenütt ismert Panflavin-tab- 
letták, amelyek a szájiireget hatásosan fertőtlenítik,

Buáan Manojlovlé vclikl iupan slavl krsno íme 
sv. Jovana u porodlínom kruxu.

— A könnyelmű életmód oföl a halálba akart me­
nekülni egy futballista. Kolozsvárról jelentik: Szabó 
László tizenhét éves fiatalember, kolozsvári fötőházl 
alkalmazott a C. F. R. futballcsapatának tagja, csütör­
tökön a vasúti hidról a sínek közé vetette magát. A 
szerencsétlen fiatalember, az esés következtében mind­
két lábát eltörte, azonkívül bordatörést is szenvedett. 
Kórházba szállították, ahol a rendőrség kihallgatta. Ki­
hallgatása alkalmával elmondotta, hogy azért akart 
megválni az élettől, mert nem tud leszokni a könnyel­
mű életmódról. Mielőtt tettét elkövette volna, bará­
taival nyolc liter forralt bort Ivott meg.

— öngyilkos lett Flllpovó volt bírája. Elslnger Bá­
lint volt flliposól községi bíró csütörtökön este házá­
nak padlásán felakasztotta magát és mire tettét észre­
vették már halott volt Elslnger egyike volt a község 
leggazdagabb embereinek és öngyilkosságának okáf 
eddig nem sikerült megállapítani,
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— Súlyos autőkarantbolt okozott a fagy. Szpiitből 
jelentik: Súlyos autószerencsétlenség történt a Szplit— 
szolini országúton. Az országúton egy személyautó ha­
ladt nagy sebességgel Szolin felé, amikor az ellenke­
ző irányból egy utasokkal telt autóbusz közeledett A 
két jármű vezetője a nagy ködben későn vette észre a 
fenyegető veszélyt, a felfagyott síkos talajon nem 
tudtak idejében lefékezni és két gépkocsi egymásba 
szaladt. Az összeütközés következtében a személyautó 
felborult és utasai széles Ívben repültek ki belőle. Kel­
ten súlyosan, kettőn pedig könnyebben sebesültek meg. 
Az autóbusz is erősen megrongálódott, az ablakok be­
törtek és a lehulló üvegszilánkok több utast megsebe­
sítettek. A sebesülteket a szpliti kórházban vették ápo­
lás alá és megindították a nyomozást annak kiderítésé­
re, hogy a szerencsétlenségért terhel-e valakit felelős­
ség.

— Uccai pádon töltötte az éjjelt és megfagyott egy 
ismeretlen ember. Szusakról jelentik: A Brajdica vá­
rosrészben pénteken hajnalban az egyik uccai Pádon 
megfagyott embert találtak a járókelők. A szerencsét­
len ember, aki valószínűleg ittasan leült a padra, el­
aludt es a csontig ható hidegben megfagyott A halott 
zsebeiben semmiféle írást nem találtak és igy sze­
mélyazonosságát sem tudták megállapítani. A tragédia 
ügyében széleskörű vizsgálatot indítottak.

— Felségsértés miatt letartóztatott mezőőr. Novl-
szadról jelentik: A vajszkai csendorság letvtóztatta 
Gszijecsanin Antim bogyáni mezőőrt, aki felségsértést 
követett el. Átadták a noviszadi ügyészségnek.

— Uj plébános Banatszki Karlovácon. Vrsacról je­
lentik: Bánátski Karlovón Stcigerwald Ádá:n római 
kathoilkus plébános nyuglaombavonulásáva! megüre­
sedett plébános! állásra Weber Péter stefansfeldl plé­
bánost nevezték ki. Az uj plébánost február elsején 
fogják beiktatni állásába.

A Golem bemutatója. A Hakoah műkedvelő gár­
dája január 24-én és 27-én este mutatja be a Golem 
cimü három felvonásos nagy operettet. Tekintettel ar­
ra, hogy a szerepek elsőrangú kezekben vannak, az 
előadás nagy sikere biztosítva van. Jegyek Víg Zs. 
Sándor főtéri könyvkereskedésében kaphatók 30, 20, 
és 15 dináros árban.

BÁRÓ A KATEDRÁN
— Halálos szerencsétlenség a szénbányában. Sza­

rajevóból jelentik: A kakanji szénbányában halálos 
szerencsétlenség történt. Egy hatalmas szénrakás le­
dőlt és maga alá temette Kuprezsan Nikó bányamun­
kást, akit összetört tagokkal, holtan találtak meg a 
széntömeg alján. A bányaigazgatóság a szerencsétlen­
ség ügyében vizsgálatot indított.

— Időjárás. A meteorológiai intézet jelenti: Igen 
hideg és inkább száraz idő várható.

Cvetko Manojlovlé o svojoj slavl Sv. Jovana nece 
primati poseíe.

— Eltemették Jovánovics Milos pilótaíöhadnagyot. 
Zemunból jelentik: Csütörtökön délután nárom óra­
kor temették el a tragikus véget ért Jovánovics Mi 
los pilóta főhadnagyot, aki gépével szerdán reggel a 
pozsaniai repülőtéren lezuhant. A temetési menet az 
irgalmas nővérek kórházából indult el. katonazenével 
az élén. A menetben nagyszámú közönség, valamint 
a polgári és katonai hatóságok kiküldöttei vettek 
részt.
---------  i— nuwc «  j — n

Objava
Objavljujctno, da éemo prodati na javnoj draíbi, 

uz intervenciju kr. javnog beleznika g. dr-a Radivoja 
Miladinovica onome, koji nudi najviSu cenu 1 vagon 
pomarandíe, koji se vagon sastoji iz 221 sanduka 
spanjolske pomarandze i 19 sanduka mandarina, — 
na dán 21. januara 1929. godine pre podne u >412 satf 
u magazinu firma »Mlinacek i AImaSi« u Subotici, 
Zrinjski trg 14.

Kupac je duzan kupovinu isplatiti odmah, robu 
preuzeti takodjer odmah i snositi drzavnu pristojbu 
draifbe. Za kvalitet robe ne odgovaramo.

Subotica, 18. januara 1929. godine.
S tcvan  L adan ji & Co

Hirdetmény
Közhírré tesszük, hogy 1 vagon narancsot, amely 

221 láda spanyol narancsból és 19 kosár mandarin­
ból áll 1929. évi január hó 21-ikén délelőtt >412 óra­
kor Mlinacsek és Almási cég raktárában, Suboticán, 
Zrinjski trg 14. sz. a. a legtöbbet Ígérőnek, dr. Mila- 
dinovics Radivój kir. közjegyző ur közbeni fittével 
nyilvános árverésen el fogunk adatni.

A vevő tartozik a vételárat azonnal kifizetni, a2 
árut átvenni, az árverés kincstári illetékét viselni. A t 
áru minőségéért nem szavatolunk.

Szubotlca, 1929 január hó 1R-án.
Ladányi István t*8 társa
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— Felülvizsgálják a szuboticai egyesületek alap­
szabályait Dr. Motnirovics Veljkó, Szubotica város 
rendőrfőkapitánya csütörtökön, január 18-ikán rendele­
tét adott ki, amelyben az államvédelmi törvény negye­
dik szakasza érteim'ben felszólítja az összes egyesüle­
teket, klubbokat és társulatokat, hogy alapszabályaikat 
január 26-ikáig terjesszék he a főispán! hivatalba. Az 
alapszabályokhoz a vezetőség és az egyesület tagjai­
nak névsora, valamint azoknak foglalkozását és lak­
címét tartalmazó jegyzék Is melléklendő. Azt az egye­
sületet vagy társulatot, amely a főkapitány felhívásá­
nak a kitűzött időpontig nem tesz eleget, feioszlatott- 
nak fogják tekinteni és mindazok, akik az ilyen felosz­
latott egyesületnek továbbra is tagjai maradnak, az ál­
lamvédelmi törvény negyedik szakasza értelmében há­
rom hónapig terjedhető elzárással büntetik meg.

— Késsel fizették ki a munkásukat Oszijekről je­
lentik: Véres esemény játszódott le a szlavóniai Su- 
metlica községben. Majsztorovics I’etár és Teslics Pe- 
tár ottani gazdálkodók felfogadták favágásra Milicse- 
vics Pana napszámost aki a rábízott munkát el is 
végezte. Amikor azonban fizetésre került volna a sor. 
Majsztorovics és Teslics megtagadták a napszám ki­
fizetését. A favágó erre a községházához fordult es 
a hatósági intervencióra meg is kapta a járandósá­
gát. A két munkaadó bosszút esküdött, este a nagy- 
kocsma előtt meglesték a munkást, rátámadtak, föld- 
reteperték és súlyosan összeszurkálták. Milicsevics 
Pánát haldokolva szállították be az oszijeki kórházira. 
A szurkáló gazdákat letartóztatták.

— FUtö- és gépkezelői vizsgák Pecskereken. Becs­
kerekről jelentik: A fűtői és gépkezelői vizsgáztató- 
bizottság a legközelebbi lokomobilfütői és gépkezelői 
vizsgát február hó 16-án. a stabil kazánfűtői és gőzgép- 
kezelői vizsgát pedig február hó 21-én tartja meg. A 
vizsgázni szándékozók február 11-én délelőtt kell je­
lentkezni a vizsgáztatóbizottságnál Becskereken (Prin- 
sez* obala 4.) Ugyanezen nap délután kezdődik a tan­
folyam Is. A vizsgázóknak a következő okmányokra 
van szükségük: Születési anyakönyvi kivonat, erkölcsi 
bizonyítvány és a hat hónapi gyakorlatot igazoló bizo­
nyítvány, amely gyakorlatot vizsgázott gépész mellett 
végezte. A bizonyítvány a gépíitlajdonos által állítandó 
ki és a község által hitelesítendő.

— Befagyott a Duna Aprítanál. Apatinból jelentik: 
A Duna vize Apatinnál teljesen befagyott. A folyót 
vastag jégkéreg boritja.

— A Tolnai Világlapja uj száma az érdekes olvas­
nivalók és képek gazdag tárháza. A népszerű hetilap, 
amely külön regénykötetet ad mellékletül, a Literária 
árusítóinál kapható.

— Halál a téglagyárban. Szarajevóból jelentik: 
Osztojics Ivó az egyik szarajevói téglagyár munkása, 
csütörtökön halálos szerencsétlenség áldozata lett. 
Téglaégetés közben a mellette felhalmozott téglarakás 
ledőlt és maga alá temette a munkást, aki sérüléseibe 
néhány órával kórházba szállítása után belehalt. A ha­
lálos szerencsétlenség ügyében megindították a vizs­
gálatot.

— Szombaton az összes szuboticai üzletek zárva 
lesznek, vasárnap délelőtt tíz óráig nyitva tarthatók. 
Január 19-lkén lesz a pravoszláv Vizkereszt (Háromki­
rályok napja), a pravoszláv egyház egyik legnagyobb 
ünnepe. A szuboticai rendőrség elrendelte, hogy szom­
baton az összes üzletek egész nap zárva tartandók, a 
gyárakban és ipart üzemekben szüneteljen minden mun­
ka és a borbélyüzletek sem lehetnek nyitva. Vasárnap, 
tekintettel a szombati általános munkaszünetre, dél­
előtt tíz óráig nyitva tarthatók az összes üzletek, a 
borbélyüzletek déli tizenkét óráig. Gyárűzemckben va­
sárnap rendes vasárnapi munkaszünet lesz.

eflyre megy, nkár meghűlés, izgalom, 
túlfeszített munka vagy mértékjeién 
alkohol- vagy nikotinélvezet követ­
kezménye, enyhifheiő és megszün­
tethető. Vegye az ismert

A s p i r i n
ta b le ttá k a t

és csakhamar érezni fogja jótevő 
hatásukat. Fog- és fülfájásnál, influ­
enza-,reuma- és neuralgiánál, vala­
mint lázas állapotoknál az Aspirin 
tabletták szintén igen jól beváltak.

Kérje mindig az eredeti flays* 
csomagolási a kék-fehér-ptros sza­
vatossági jeggyel

MEGÁLLÓHELY
ÖSZHAJU MAOYAR JÖTT FEL A SZER- 

KESZTÜSÉQBE. A Tlszavldékre va'.ó gazda, tisz­
telettudó fekete ruhában, finom varrott csizmában, 
imponáló arany óralánccal. Siethetett, mert még a 
karosszélt révében is lihegett kicsit a szokatlan 
lépesőjárástól. Gyámoltalanul törölgette tisztára a 
homlokát, amelyen bőven fakadt a gyöngy.

Azt kérte a szerkesztőségben, Írjuk ki az új­
ságba az ő cudar nagy baját, mert mindjárt szét­
veti a mérges, igaz felháborodás, ha legalább Ilyen 
módon meg nem bélyegzik a kárára cselekedett 
dolgot.

— Hátha akad foganatja az újságnak -mond­
ta — aztán megszűnnek az ilyen anomáliák.

A vendég anomáliákat mondott, Igen kérem, 
pontosan anomáliákat, mert a vendég nem ágrul- 
szakadt kélkézl volt, hanem négy gimnáziumot, 
Bécset, Beogradot járt középgazda, akinek száz­
ötven hold jó zsirns földje takarózik most hóval 
valahol a szentai határban.

— Hát miről van szó kérem?
— Arról — akadozta — hogy elvitték a lá­

nyomat Elrabolták.
— Hogyhogy elrabolták? KI rabolta el?
— Mindegy hogy kicsoda. Az udvarlója. Éj­

nek Idején kiszöktették az ágyból, a szülői házból, 
a gondtalanságból, a tisztességből. Mert nálunk a í 
Tiszavidéken ez már uzus.

Azután lassan-lassan kivettük a vendégből a ! 
bajt. Hát a lánya nem várta meg a törvényes fó- : 
kötőt hanem elszökött a választottjával.

— Meglógott a céda — igy mondja a szeren­
cséden középgazda, akinek a pipára álló szájában 
olyan nagyon furcsán és fonákul zeng fel ez az 
arg átsző.

— Meglógott. , .
Elmondta, hogy a Tiszavidék magyarlakta fal­

vaiban szinte divattá lett már a leányszöktetés és 
ami a legszomorubb, komoly, magukat felvilágo- 
sodottnak tartó emberek Is akadnak, akik nem ta­
lálnak kivetni valót ebben az Idejétmúlt rabló- 
lovagromantikában. Sokan egész megengedett do­
lognak tartják azt, hogy a leányt elrabolják a szü­
lőtől, megrabolják a gondtalanságtól, jövőtől és a 
megalapozott komoly boldogság lehetőségétől.

Meséli a gazda, megtörtént, hogy amikor egy 
tisztességes jóhirfl özvegyasszonynak szöktették 
meg a lányát és a szegény asszony sírva fakadt, 
kinevették:

— Mit akar? — nevettek a szemébe — örül­
jön, hogy megszabadították tőle.

Másik eset Egy tekintélyes és vagyonos gaz­
da fia egyik éjjel lányt szöktetett a szomszéd falu­
ból. A legény hazavitte a szöktetett menyasszonyt 
az apja házába, azután az öregek szemeláttára él­
tek együtt amúgy vadul, áldás nélkül.

Pedig ez még mindig dehonesztáló. Ha má­
sutt már nem is, de a falun, amelynek nemi élete 
még nem bukott alá annyira az abberációk mély, 
szennyes vizébe.

Az ősz magyarnak Itt a redakclós íróasztal 
mellett kicsordultak a kövér. Igaz könnyel, ami­
kor ezekről beszélt. Százötven hold földje van a 
magyarnak és egv lánya volt. A lányt elvitték 
tőle, azt sem tudja kicsoda, azt sein tudja hová: 
boldogságba-e vagy bizonytalanságba. Ide kell neki 
a keservével Jönni a szerkesztőségbe, mert ha ott­
hon mer panaszkodni, a szemébe nevetnek:

— Mit akar? Örüljön, hogy megszabadult tőle.
A gazda azonban nem örül. Sőt. Mert a gazda 

meleg, mulatós lakodalmat, hét országra szóló kéz­
fogót, becsületes jövendőbelit és megalapozott jö­
vendőt álmodott az egyetlen lánynak.

Mindezek miatt pedig arra kér bennünket, 
hogy a kedélyes lányszöktetési szokást lapunk ha­
sábjain ostorozni szíveskedjünk.

A szokást, amely elvitte tőle az egyetlen lá­
nyát.

— Szegény ember — öilik fel az emberben — 
szegény ember a százötven holddal. . .

(de. jó.)

— Tizenöt embert megmart a veszett kutya. Viro- 
vlticáról jelentik: A Virovitica melletti Boszanszki Pc- 
trovác községben nagy Izgalmat keltett egy veszett 
kutya, amely csütörtökön késő délután tiint fel a köz­
ség legforgalmasabb uccájában. A beteg állat végigro­
hant az uccákon és minden útjába kerülő embert meg­
mart. Közel fél órai hajsza után sikerült csak a ve­
szett ebet lelőni. A megharapott embereket, tizenöt fér­
fit, asszonyt és gyermeket a megfigyelés végett be­
szállították a zagrebi Pasteur Intézetbe.

— Ljubljanában hatezer Influenzás beteg van. Ljub­
ljanából jelentik: A legutóbbi napokban rohamosan 
terjed az Influenza járvány. A tiszti főorvosi hivatal 
Jelentése szerint Ljubljanában több mint hatezer in­
fluenzás beteg van, amelyeknek nagy része azonban 
könnyű lefolyású. Alig harminc meglwtegedés szövő­
dött tüdőgyulladással, halálos lefolyása pedig két meg­
betegedésnek volt Különösen az Iskolák növendékei 
között terjed a Járvány is  ezárt a főorvosi hivatal 
Javaslatot tett aa összes Iskolák bezárására.

— Felfüggesztették állásától Bihar megye alispán­
ját Nagyváradról Jelentik: A belügyminiszter fe'flig- 
gesztette állásától Tempclean Dezsőt, Biharmcgye alis­
pánját, aki ellen még az Avercscu-korinány Idején in­
dult fegyelmi vizsgálat. Tempclean alispán a fegyelrrts 
vizsgálat ellenére is hivatalában maradt, a Mo:n - kor­
mány belügyminisztere azonban arra az álláspontra he­
lyezkedett, hogy olyan tisztviselő, aki ellen fegye'nti 
eljárás folyik, nem maradhat meg állásában. A felfüg­
gesztő határozat nagy feltűnés' keltett Nagyváradon.

UJ ügyvédi Iroda. Dr. Diamant Ernő megnyitotta 
Szuboticán ügyvédi irodáját a »Labor<-palotában 
(Ulica Pukovnika Krupcíeviéa 1. szám). Telefon 75.

— A Színházi Élet uj száma a szokott gazdag tar­
talommal jelent meg. Érdekes képek, cikkek, regény, 
kottamelléklet és gazdag rovatok teszik változatos­
sá az uj számot, amely darabmellékletul Risen »Kls 
Eyoli« című színmüvét közli. A Színházi Elet .1 J.Iteri- 
rta árusítóinál kapható.

Ae higyj mindenkinek, tíz igaz szó ritka : 
Csalt üetaanka-kréin  a nói szépség titka

A valódi Gilletté-pengék világsikere, A világhírű 
amerikai Gillette Safety Hagar Co. cég a földkerekség 
minden részén ismert G Uette-pengék eladásával az 
1 "28. é\ben hihetetlen sikert ért cl. Az egész termelés 
35 százaléka a külföldre került, vagyis pontosan annyi, 
mint az 1917. évi gyártás vagy az 1901—Iá. évek pro­
dukciója. A gyárnak 1929-re már annyi a külföldi meg­
rendelése, mint az 1928. évben külföldre száJitott 
mennyiség fele, amennyiben nem kevesebb, mint 
6.000.00 önberetváló készülék van a külföldre eladva. 
Ennek a mennyiségnek leszállítása már meg is kez­
dődött, A legérdekesebb, hogy Németország eddig 
500.000 darab dyen önberetváló készüléket rendelt, de 
már a legtöbb németországi vevő kétszeresére emelte 
fel a rendelt mennyiséget A társaság az 1928. év első 
kilenc hónapjában 11,17 millió tiszta nyereséget ért el 
az egész 1927. évben elért 14.58 millió nyereséggel 
szemben.

Porodlca Branka Aradskog o svojoj krsnoj slavl 
Sv. Jovanu ne tnoze primlH íestltke radl bolestl u knél

— A sznbotlcal Itorvát Szokolegyesület vendégsze­
replése Őszijében. A szuboticai horvát Szokolegycsü- 
let február 4-ikén Oszijeken fog vendégszerepelni. Az 
oszljekl horvát Szokolegyesület február 4-ikcn ugyani* 
néhai Strossmayer püspök születése napjának évfor­
dulóián ünnepi akadémiát rendez, amelyen a sznbotlcal 
horvát szokolisták eredeti számokkal fognak fellépni.

Akiknek a szívműködése gyenge, erőlködés nélkül 
úgy érhetnek el könnyű székelést, ha naponta reggel 
éhgyomorra megisznak egy kis pohár természete*
• Ferenc József* keserüvizet. Szivszakorvosok megál­
lapították, hogy a Ferenc József viz súlyos billentyű- 
hibáknál Is enyhén, biztosan és mindig kellemesen h a t 
Kapható gyógyszertárakban, drogériákban és füszer- 
üzletckben.

^ sport^
Jugoszlávia kilencedik lett a 
ping-pong csapat-világbajnok­

ságban
Az asztali tennisz világbajnokság csapat­

versenyeinek végső helyezései
Budapestről Jelentik: Pénteken lejátszották a ping­

pong csapat-világbajnokság elmaradt mérkőzéseit és 
ezzel a csapatbajnokság küzdelmei befejeződtek. Az 
első négy helyezés sorsa már szerdán eldőlt, míg az 
ötödik helyért Csehszlovákia mérkőzött pénteken 
Németországgal, amelyből előbbi került ki győztesen.

Jugoszlávia a litvánok fölött aratott győzelmével 
a kilencedik helyre került és mintán a Wales elleni 
utolsó mérkőzését lemondotta, végleg megmaradt ezen 
a helyen. A Pingpong csapat-világbajnokság végered­
ménye ezek szerint a következő:

I. Magyarország. 2. Ausztria, 3. Anglia. 4. Lett­
ország, 5. Csehszlovákia, (r—í —8. Németország, Ro­
mánia és W'ales. 9. Jugoszlávia. 10. Litvánia.

A csapatbajnokságok után megkezdték az egye* 
és páros mérkőzéseket. A jugoszlávok a férfi egyes 
versenyektől vissza léptek.

A Csantavlrl Atlétikai Klub tlsztuj'tö közgyűlés#.
Csantavlrről jelentik: A Csantavlri Atlétikai Klub leg­
utóbb megtartott közgyűlésén a következő uj veze­
tőséget választották meg: Elnök Dvorácskó János, al- 
chiök Figura József, titkár Szctnllcs Mátyás, jegyző 
Dér Ferenc, pénztárunk Fürst Andor, másodpénztár- 
nok Plcttkoszics Lajos, ellenőrzők Berényi Sándor és 
Petkovlcs János, intéző Llpkovics Andor, segédintéző 
Szlrák András, ügyész dr. Ozsvar Vilmos, orvos dr. 
Bikar Milán és pályafelvigyázó Turzai Imié
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A vezető márka ezentúl marad:
PYRAM növényi paszta

Használja maga is!

közgazdaság'
A közgazdasági éiet vezetői 
nagy reményeket fűznek a 

rendszerváltozáshoz
Paiilovics Robertnek, a Vujdasági Bankok

Szövetsége főtitkárának nyilatkozata
Novlszadról jelentik: Az országban beállott re- 

zsimváltozást — mint ismeretes — az ország gazda­
sági életének vezetői nagy megelégedéssel fogadták, 
mert az uj helyzettől a régóta várt gazdasági kon­
szolidáció bekövetkezését remélik. A Vajdasági Ban­
kok Szövetsége a napokban ülést tartott, amelyen ki­
fejezést is adtak ennek a reménységüknek. Dr. Pavlo­
viéi Róbert a Vajdasági Bankok Szövetségének főtit­
kára a gazdasági élet várakozásairól a következőké­
pen nyilatkozott:

— Az uj rendszer bevezetése folytán szövetségünk 
a legmagasabb helyről elégtételt kapott. Mi már évek 
óta hangoztattuk, hogy a parlament improduktív és 
4* millió 700 ezer dinárjába került az államnak, anél­
kül, hogy ezért megközelítően megfelelő ellenértéket 
adott volna. Állandóan válságokkal küzdöttünk és a 
pártviszályok miatt nem tudtunk ezektől megszaba­
dulni. Ennek a legjobb bizonyítéka az, hogy a tíz év 
alatt huszonöt kormányunk volt. A rendkívül nagy 
kiadásokon kívül amennyibe a parlament került, még 
a minisztériumok nagy száma is nehezítette helyze­
tünket.

Semmi sem illusztrálja lobban a parlamenti gaz­
dálkodást, mint az a tény, hogy országunkban 18 mi­
nisztérium volt, mig Angliában csak 12 minisztérium 
működik. Az állandó válságok országunk hitelképessé­
gét is nagyban megnehezítették. Országunk természe­
tes kincseinek khasználására külföldi töke kell, de ez 
csak abban az esetben jön be az országba, ha kon­
szolidált viszonyok lesznek. Az állapotok már odáig 
fajultak, hogy egy politikus intervenciója nélkül a leg­
igazságosabb ügyet sem lehetett keresztülvinni. Az ál­
lami közigazgatás a legsivárabb képet mutatta. Ismere­
tes előttem egy eset, amikor egy váltóőr intervenció­
jára elhelyeztek egy állomásfőnököt, mert a váltóőr jó 
kortes volt.

— Hogy ilyen körülmények között a közgazdaság 
produktív fejlődése nem volt lehetséges, az nagyon ter­
mészetes és azt igen hamar beláttuk. A közigazgatás 
pénzügyek, Igazságszolgáltatás, egyszóval az egész nyil­
vános élet, nem voltak egyebek, mint egyes párt-pasák 
eszközei. A nyugati államokban a gazdasági fejlődés és 
a gazdasági siker egyben politikai sikert is jelent. A 
gazdasági felloilés volt a cél és a politika csak az esz­
köz. Nálunk eddig ez épen fordítva volt. A politika volt 
a cél és a gazdasági szükségletek és a gazdasági tö­
rekvés voltak a pob't'l ai célok elérésére szükséges esz­
közök, A rezsim.-á’.tazást a gazdasági körök a Icglcl 
k. seböen Itövözlik. mert biztosítékát látják benne, hogy 
az őrs k g gazdasági élete is jobb időket fog látni. Nagy 
(Vömmel üdvözöljük a közgazdasági tanács megalaku­
lását. amelyet a közgazdasági élet minden mértékadó 
ténye Tje kívánatosnak tar. tt és amely biztosíték ar­
ra, hogy a jövőben életbevágóan fontos gazdasági tör­
vényeket csak az illetékesek meghallgatása után fog 
nak hozni.

Nem bérelték ki az apatini és beljoi halászati jogot.
Apátiából jelentik: Most tartották meg az apatini Ha­
lászati lo'izn ,ii :v: apatini és a bélyei halászati 
log árveré ét. Az árverés eredménytelen maradt, 
amciun ben csak cgv Jelentkező és pedig az apatlni 
Halász ik Egyesülete lépett fel árverezőként. Mint­
hogy a törvény értelmében legalább három árverező­
nek kell ré'Ztvennle az árverésen, így tehát az árve­
rést nem tarthatták meg.

A múlt évi kivetések szerint kell befizetni a folyó 
adókat. A szuboticai pénzügyigazgatóság pénteken a 
kővetkező hirdetményt adta ki: A közvetlen adókról 
szóló törvény 148. szakasza értelmében január elsején 
esedékes lett a házbéradó, a tökekamat adó, a kere­
seti adó, a vállalati adó, forgalmi dó és a hadmentes­
ségi adó ez év első negyedévi részlete. Miután az 
1929. évre szóló adókivetések még netn történtek meg,

a felsorolt adókat az 1928. övi kivetés alapján kell be- 
iizetni. Az adókat késedelmi kamat nélkül február 
15-ikéig lehet befizetni, e határidő után azonban az 
adókat végrehajtás utján fogják befizettetni.

Selyemhernyó-peték előjegyzése. A szuboticai se­
lyemhernyótenyésztési felügyelőség felhívja mindazokat, 
akik az 1929. évben selyemhernyót terjeszteni akar­
nak, hogy pete-beszerzés céljából jelentkezzenek a 
helybeli selyemhernyókikeltflnél előjegyzésre Alek- 
szandrovón Racics Szávó selyemhernyőkikeltönél és 
Szuboticán a selyemtenyésztési felügyelőségnél.

A szuboticai Ipartestülctben kitöltik az iparosok 
forgalmi adóvallomást ivét. A szuboticai ipartestület 
felhívja az összes iparosokat, hogy forgalmi adóvallo- 
mási iveiket február 9-ig adják be a pénzügyigazgató­
sághoz, mert a pénzügyigazgatóság a rendelet ellen 
vétőket súlyosan megbünteti. Az ipartestület értesíti 
tagjait, hogy az iparosoknak díjmentesen kitölti az 
adóvallomási Iveket a hivatalos órák alatt.

Értekezlet a szuboticai Lloydhan a fogyasztási Il­
leték- és kövezetvámszabályzatról. A Lloyd e hó 19-én, 
szombaton délelőtt káli órakor a fogyasztási ílleték- 
és kövezetvámszabályzat ügyében olvasótermében ér­
tekezletet tart, amelyen dr. Evetovlcs Madia tir, a vá­
rosi javadalmi hivatal igazgatója Is részt fog venni. 
A vezetőség kéri az érdekelteket, hogy ezen az érte­
kezleten minél nagyobb számban jelenjenek meg.

Megszüntetik a kikindai pénzügyigazgatöságot. Ki- 
kindáról jelentik: A pénzügyminiszter rendeletileg 
megszüntette a kikindai pénzügyigazgatóságot és el­
rendelte a hivatal likvidálását. Kikindán a jövőben 
pénzügyi kirendeltség végzi a pénzügyigazgatóság 
munkáját. A hivatal tisztviselőit a pénzügyminiszter 
Noviszadra helyezte át.

SZÍNHÁZ
Tőkés Annát elválasztották

komornyik-férjétől
A budapesti színésznő válóperének tárgya­

lása a kolozsvári törvényszéken
Kolozsvárról jelentik: A kolozsvári törvényszék 

csütörtökön érdekes válóperben hozott Ítéletet. A vá­
lópert Tőkés Anna, a budapesti Magyar Színház mű­
vésznője indította volt férje, Teller Vilmos ellen, aki 
ezidöszerlnt Janovtcs Jenő dr. szinigazgató komor­
nyikja. Tőkés Anna szerencsétlen házasságának tör­
ténetéről már legutóbb beszámoltunk. Évekkel ezelőtt, 
mint a kolozsvári Magyar Színház kezdő színésznője, 
férjhez ment Teller Vilmoshoz, akit ismerősei úgy 
mutattak be, mint a kolozsvári Magyar Színház be­
folyásos művészét. Tőkés Anna azonban hamarosan 
rájött, hogy rutul becsapták, mert férje csak szerep­
osztó volt a színháznál. Házasságából kiábrándultán 
szerződött le a marosvásárhelyi szinlársulathoz, ahon­
nan Aradra, maid Budapestre került.

Néhány hónappal ezelőtt indította meg a válópert 
férje ollcn, akinek hibájából kérte a válás kimondását. 
A csütörtöki tárgyaláson Tőkés Aiwa is megjelent 
ügyvédje, dr. Jakobi Emil kíséretében. Telién Vilmos 
a tárgyaláson gavallérosan viselkedett, magára vál­
lalta a hűtlen elhagyás bélyegét és nem gördített sem­
mi akadályt a házasság felbontása elé, sőt kártérítést 
sem követelt. A bíróság rövid tanácskozás után meg­
hozta Ítéletét és Tőkés Anna házasságát a férj hibá­
jából, hűtlen elhagyás elmén felbontotta. Az Ítélet ki­
hirdetése után a bíró tréfás hangon megkérdezte Tő­
két Annát, hogy nem telebbez-e? A művésznő moso­
lyogva igy válaszolt:

— Isten níentscn, örülök, hogy végre ismét sza­
bad vagyok.

A noviszadi zenebarátok egyesületének hangverse­
nye. Noviszadról jelentik: A noviszadi zenebarátok 
egyesülete január 26-ikán este az »OIympia« nagyter­
mében hangversenyt rendez, amelyen Mócs Milica, 
Claasens Army, Kassovitz Ila és dr. Pobnlk József 
fellépnek.

KINTORNA
Az autós hölgy rárivall a mé!fatlarfto3ő űrre, alijt 

elütött:
— Ugyan, mit lármázlk? Úgy tesz, mintha még 

sohasem gázolták volna el!
*

Rendőrségi kihallgatás:
— Tehát az ön pénztárosa megszökött?
— Stimmel.
— És a kedves leánya megszökött.
— Stimmel.
— És a kassza?
— Nem stimmel.

*
Teleség: Megmondom őszintén, én roppant sze­

retnék férfi lenni.
Téri: Miért?
Teleség: Tudod, mikor megyek az uccán és nfc- 

zem a kirakatokat, mindig az lut eszembe: milyen 16 
volna, ha férfi volnék és ezt a sok holmit mind haza- 
vlhetném az én édes kis feleségemnek.

*
Két ur találkozik. Az egyik igy szól:
— Nagyon régen láttalak. Talán még nem is tu­

dod, hogy mi történt Béla bátyámmal. Ismerted?
— Hogyne kérlek! Ali történt vele?
— A szegény jó öreget az ég megváltotta a szen­

vedéseitől . . .
— Ugyan nemond már! Mikor halt meg?
— Nem ö  halt meg, hanem a felesége . . .

*
Egyik ujságirótársunk szokatlanul levert hangulat­

ban ebédelt a minap. Felesége, résztvevőén érdeklődik 
a levertség oka miatt.

— Jenő bátyánk kilencedik leányának az esküvő­
ién voltam — válaszolja a férj!

— És ez szomoritott úgy el?
— Tudod, az öreg ur keservesen zokogott a 

templomban, hogy utolsó, legkedvesebb leányától Is 
meg kell válnia s ez a megható jelenet különösen mé­
lyen hatott rám, akinek szintén van leányom.

Megszólal erre pityergösen az újságíró kis leány- 
kája:

— Édes apuci . . .  én megígérem neked . . . hogy 
sohasem fogok férjliezmennl . . .  sőt . . . a gyerme­
keimet is . . . erre fogom nevelni.
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______POGLAVARSTVO OPSTINE PADEJ.

broj 118/1929.

O glas
üi'.'í'n .ko Poglavarstvo u Padeju, srez Velika Ki- 

Vlnda, Izdavaés na javnoj draíbi pod zakup 400 jut. 
pasnjaka za t A 1929 u pet parcele. Dra2ba de se 
odráiati 10. februara 1929. god. pre podne u 11 Sas. 
na licu mesta.

Uslovi se luogu vídeti svakodnevno u bcleíniíLoJ 
pisarniei.

Padej, 17. januara 1929 god.
®09 Opit. Poglavarstvo,

á í  e rovatban közlőitekért nem vállal felelősséget 
a Szerk.

Ötször vágódott el és kelt föl, hatodszor 
ugy maradt a földön. Tán föl se ébred, ha fönt­
ről valami ragadozó madár reá nem ejti félig 
kopasztott zsákmányát. Kint már erős sötét ter- 
pc.'e ett, izmosodó, de még sovány köd bitangol- 
ta a havat, a csillag még áttette magát rajta. In­
dulnia kellett, ha menni akart.
■ Alig tudott megmozdulni. Térde nem hajlott, 
szentét vágta az álmatlanság mint a kicsorbult 
borotva. Az első félóra csak óvatos vánszorgás 
volt. fiaragja s álmosan elszintelenedett, de a 
sötét terv árnyéka így is ott billentyűzött a vére 
hullámzásán. Higgadt volt, mérlegelt, jószívű de 
leikii .neretes bíróként suttogta el a megfölebbez- 
lieicilen Ítéletet. Másfél esztendő folytonos gyöt­
relme ráncosodott körötte mint az eleven tenger 
és ez mind egy ember miatt, aki fönn pamlagon 
heverve tán olvasni se szokott a szenvedésről. 
Eleivel csak gyűlölte, de most a hathetes, mindig 
vissza hulló törtetés alatt sugalattként magaszto- 
sodott benne a gondolat, hogy ezt az embert meg 
kell ölnie.

Szóba állt állomásonkint a saját éhségével, 
rettegéseivel, sebtöréseivel.

• Ezzel ébredt és ez csimpaszkodott az álmain.
Mégis ennyi elcsigázottság és ez még mind 

ezerszerezve: ahány ilyen véres számjegyű szív 
vacog horogra tűzve az embertelen árvaságban.

Be másként is lehetne pedig mindez, magas 
ég!

De csak átvonszolná magát a veszélyes vo­
nalon mielőbb.

Az innen-amonnan fölsodródó ködök most 
már falkába kövéredetten legelték a havat. Mezte­
lenkedhettek mögöttük a szégyenlősebb csilla­
gok illetlenkedő gyerekjátszodással. A rossz sza- 
kállu puszta gyéres bokrain kicukrosodott a cifra 
zúzmara. Csak a hó hasogott frissen a törés 
alatt. Útba került olykor egy-egy remete tölgy is, 
a havas sávolyok jó szívvel külömböztették meg 
rajta a sznvedőbb északi oldalt.

Bentebb az éjben már föl-fölneszelt a bizony­
talankodás. Egy helyt meghuppant alatta a föld, 
s nyomban el is botlott valamiben. Kíváncsian ka­
parta a havat: mi lehet. Hosszú sáslevelek mász­
tak ki a fele hóréteg alól.

— Zsombék.
Egykevéssé oldalt tartotta az utat. Negyed­

óra múlva friss lábnyomokra tévedt. Hamarjá­
ban nem is tudta mit tegyen. Tanácstalanul for­
golódott, más irányt akart próbálni, de a köd 
vastagon dohosodott, tartani kellett attól is, hogy 
ugy jár mint a múlt éjszakán. Elhatározta, hogy 
a nyomokon halad tovább, majd csak elkerül raj­
tuk valahova, ahol tanácsot kérhet.

Órás vánszorgás után már kitaposott utacska 
vezette. Valami surján félelem is fölébredt benne, 
de mégis inkább örült neki. Erre ugy látszik so­
kan járnak, nem messze valami házcsoport lehet.

Eltelt egy óra, két óra, négy, öt óra, most 
már loholt, futott, hogy még virradta előtt elérje 
az emberlakta helyet, sőt jócskán el is kerüljön 
tőle. Már emelkedett aznapra kellően a hold is, 
piszkosan vöröslött a fölhös csatákban, mint a 
szétfolyt alja-bor. Valamicskét hígított a teli sö­
tétségen.

Majdnem fölorditOtt, amikor jobban szétnéz- 
dssóU a holdnál. Négy,-ötszáz méter átmérőjű

POGLAVARSTVO OPSTINE PADEJ.

broj 117/1929.
O glas

OpStinsko Poglavarstvo u Padeju, srez Velika Ki- 
kinda, prodavaée na javnoj draíbi 3, februara 1929 
god. pre podne u 11 éasova őetir za prlplod nespo- 
sobna nerasta, rese bele mangolice od 2—3 god. I to 
uz gotov novae.

Padej, 17. januara 1929 god.
509 OpSst. Poglavarstvo.

broj 117/1929.
OgSas

OpStinsko Pogalavrstvo u Padeju, srez Velika Kl- 
kinda, prodavaée 200 do 250 met. cent, prvoklasno le- 
dinsko seno uz gotov novae.

Pismene ponude slati do 1. februara 1929 god.
Padej, 17. januara 1929 god.

508 Opst. Poglavarstvo.

mocsár lapályosodott oldalt, estétől közel hajna­
lig azt kerülgette, talán húszszor is, a tulajdon 
egyre kitaposodottabb ösvényén.

4.
Még a hajnal kiserkedése előtt mintha egy 

széles barna csikót pillantott volna meg a havon. 
Jobbról húzódott el s igy távolán valami kisebb 
erdőszigetnek tűnt fel. Inkább kíváncsiságból arra 
szaporázta a lépést. Már egészen közelérte, ami­
kor hirtelen megroppant alatta a talaj. A másik 
pillanatban derékig merült az iszapba. Az előb­
bi mocsár folytatásaképen egy sekélyebb tavacs­
ka aludt a hó alatt, azon járkált eddig is, de mig 
széltől jól tartott a jég, közepetájt a rothadó 
iszap és a rajta átvezetett mozgó vizű kis ér mi­
att nehezen kapta meg a fagy. A ppshadt viz egy 
pillanat alatt a hónaljához itta föl magát és szinte 
velőig vágta testében a dermesztő hideg késeit. 
Még mindig nem vette észre, hogy följebb a szür­
ke sáv csak a kis folyó havas lucsokja. Arra felé 
iparkodott, a jég most már lépésről-lépésre sza­
kadozott alatta a befakasztott rés körül. Arca 
eltorzult, tarkója egy pillanat alatt fiilledt ve­
rejték lett. Vissza akart fordulni, de egyik cipő­
jét már lerántotta a sár. Kézzel tudta csak nagy- 
nehezen kikotorni.

Eszelős rémület vaeogtatta. Egyideig még 
tétován botladozott a csörömpölő jégdarabok 
közt, majd hirtelen mégis visszafelé vette az utat. 
Iparkodott gyors ki-utat keresni, de a jég arra is 
minden lépten elsüppedt vele. Ruháját majd a 
térde fölé gyűrte már a leveles iszap, a jégszilán­
kok és a nádszücsök véresre vagdalták hidegtől 
elérzéketlenedett lábait. Kinn leroskadt a hóba, 
szánnivaló siralmas igyekezettel valahogy rend­
behozta magát. Negyed óra alatt bádoggá fa­
gyott rajta a ruha. Arca is clmeredt és zöldre vált 
akár a halottaké.

Tisztuló délelőttön mégis jobb arccal fölsü­
tött a nap. Egy árva széna kepébe valahogy be­
temetkezett. Meg is csutakolta magát egy párszor, 
fölső ruhadarabjait lehúzta, kifacsarta belőlük a 
rothadásos vizet, napra teregette őket. Utolsó 
falás kenyerét elmajszol gáttá, szinte nem is f i- ! 
gyelve, hogy jócskán zsizsereg benn a piszkos ! 
lé. Délutánra lázas félhold ütött a szeme alá, I 
száját is égette a lehellett. Magára kapta a ron­
gyos gúnyát és ugrándozó lobos foltokkal a ha­
lántékában és a szeme előtt, csak elcsatangolt to­
vább. Egy arra ijedt suhanccal útba igazittatta 
magát még világoson.

Vérében akkor már édes szikrákkal játszott, 
énekelt diadalmasan a betegség vörös tündérasz 
szonya: a láz.

5.
Körül már a mese zűrzavar-tengere öblögeti 

a való aranylepleit.
Először a két csillag közeledik, vihogva egy­

máshoz. összeütődnek, elfödik egymást és me­
gint elmeszebbedik mind a kettő.

Csak a lépések maradnak.
A fülben pici dobocskát nyit föl valami és 

kiveszi belőle a régi falu harangszavát.,Az ég al­
ján, a vedle't mező peremén egy sikoltás lágja 
áll mereven, az ember akár kézbe is vehetné vagy 
más helyre mozdíthatná! Langyos csilingelés is 
permetez hozzá egy kevés muzsikát, mint tavasz­
kor, ha elsuhan az oldalt megvilágított alkonyati 
zápor.

2 '■ ide? szülte rühesen poklosodik, az ember 
mégis valahogy önmaga alatt melegben fekszik

Hirdetmény!
Közhírré tétetik, hogy 1929. január hó 

21-én, hétfőn délután 3 órakor a T ransport d 
d. Daniéevlc-put-on lévő telepén (Szegedi-utl 
13.126 kg. burgonya Trgovaékog Prom etno 
D. D. za Vojvodinu, szuboticai cég által Wein- 
stock F arkas és Fia, nyirm adai cég terhére 
dr. Radivoj Miladinovié, kir. közjegyző koz- 
benjöttéveL

nyilvános árverésen
a legtöbbet Ígérőnek el fog adatni. Eladási 
illeték vevő terhére  megy. A vételár azonnal 
lefizetendő. 441

és a napot csavarja bágyadt mozdulatokkal a 
homlokának. Egy bíbor sarokban a hóolvadás fe­
hér darabkája felett lány-lábait szétvetve darálja 
a jókedvű leckét a tavasz s az erőszak vérfoltjait 
mutatja közben önmagán.

— Meg kell ölni a császárt!!!
Feszes kis hasáról fényesen füstölög a nao.
Lassan, járton is órákba ássa magát a láto­

más.
A lépések megmaradtak.
Észre se igen vette ha megbotlott vagy el­

esett. A láz sok csillogással megrakott kis hori­
zontja szinte csörömpölt ilyenkor mint a meglőj, 
kött karácsonyfa. Valaki énekelt egészséges, vad,1 
mellel, de lábait csúnyán egymásra fektette, ahogyí 
ellebegett. Mosolyán mégis szagos uj méhraj ra­
gyogott mint a gyönge mézsejten.

Érezte, hogy benne már fonrryadtan visszaj- 
gyürődik minden, ami valaha asszonyra, szerel-' 
mescsecsebecsére szomjazott. Valami lanyhán el-j 
búcsúztatta, hogy immár férfi nem lesz belől® 
tán soha.

Csak a közöny bagjoljrszyne hüvösdött bele 
azért is, ha ez az ut örökig táíkt.

Mert oly nehéz munka néha még meghatni is.!
Ha valahol még egyszer megpihenhet, sze-; 

relmesen átnyaiábolja majd a saját lábait. Meg! 
fogja csókolni a térdét, körülkavákázza talpán 
egy viszkető vonallal a csúf töréseket. Aztán 
elalszik.

De most még menni kell. Menni, sietni, .mert 
talán már meggyujtja nagy mécsét a hajnal is.

Messze két ablak túrta ki magán a vér-siirffl 
világosságot. Két rozsda-verte pénzdarab, szinte 
szégyenkezön, mintha koldusnak Ígérték volna 
őket. Már az is mindegy, ha arra tart.

Félóra múlva sziv-vacogva bekopogott. Az 
ajtót egy szügyes agyag-váll vén ember nyitotta 
ki.

— Ki az?
Dadogott valamit, össze-vissza harapdálta a 

szót, azt is elremegte, hogy merre törekszik.
Az öreg emelt egy kegyeset a sapkáján.
— Akkor itthon vagy. A határ ugy két órá­

nyira mögötted van már. Gyere be!
Morgott a jó tűz a konyhán, nyomban vizet 

melegítettek, a lányok befiitötték neki a másik 
szobát. Amikor beleült a langyos fürdőbe, elbő- 
düft mint az állat. Kinn azalatt friss húst sütöt­
tek, az öreg még egy ital bort is fölhozott.

Evéskor nyöszörgött, mint a kutya, minden 
nyelet után, sírásba repedezett mosollyal, az üres 
könnyeken keresztül, amikből talán már a só is 
kiapadt. Befalt mindent az utolsó morzsáig, az 
italt hosszas kortyokkal öblögette a torkán s ál­
lati gyönyörrel élvezte a fájást, amit a bor csí­
pős ize sajditott az állkapcsába.

Valahogy betámogatták a tiszta ágyba. Az 
újról hadart, hogy szép volt, érdemes volt és rö­
högött hozzá, hogy azt hitték: megelmétlenedett 
szegény. Fejtől egy emlékképen megpillantotta a 
császár katonás mellképét. Amikor a takaró alatt 
lassan kinyújtotta maga alól a lábait, fölvihogott 
a képre is, bolondul és fulladozva, mintha vér 
ömlene az orrán. Minden gyötrelmet és vad fo­
gadkozást elfelejtett, sőt valami áldó mély szót 
is a nyelvébe harapott és határozatlan kavargó 
érzéssel, ittas gúnyolódással kívánta a gőgös csá­
szárnak egy morzsáját, annak a jóllakott boldog­
ságnak, amely ebben az órában olyan durván, 
veszedelmesen, szemérmetlenül csak az övé volt.

(Vége.)
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N A P L i í

A z  a p a t i n i  s ö r g y á r  f a r s a n g i  P o r t e r -  
s ö r e  b a r n a  v a r á z s i t a l .  í z l e l j e  m e g !

B ázlslioatás miatt
uborka, paprika,sava j i- 
ott káposzta é . (ülőn- 
éle I izelék-ko íz'Tvet

olc'ón kkirusittatnak
Uborka kilója 4— 10 din. 
Paprika „ 6— 10 din.

Ecet- <s kon cs vgy r 
1., Voinov c .va ul. S

SRNAT ORADA SUBOTICE. 1 k g r .

n r o dlíllöüi.
is  d a rá lás*

Ad. broj 697/1929. sen.

O ^Ias
Upozorava se gradjanstvo, da je Elektriőna Cen- t 

trola samovoljno, bcz odobrcija gradskog Senata, íz- i 
dala cirkular kojim zoli regulisatl odnoSaj sprani kon- 
zumenata. Izvestava se griuihmstvo, da síi odrcdkc 
ovoga cii aulai a u veíe delit ncosnoetme, le prana lo­
mé za koiizumente neobavezlte.

Pozlva se gradlanslvo. da respektule samo takove 
odredbe, koie te  odobrili aiadska Uprava.

U Subotici, dnc 19. januara 1929.

Síijáttermé II iirúlyiia’nli riz.'iogbor, saját 
főzést! fiz ta  b::rac<- és töittíSypálinka, va­
lódi szerbiai szilvóriutn, nehéz Jikő 8 , ki­
váló runok az egész ország an a 16"0 csób- 
ban bezerezhetők a szubotical vágattal 
szemben levő
„A  n  d  r ©“ - p i n c é b e n  j

Viszontáru Hóknak i g e n  n a g y  kedvezménye. |

ír
4 9  d in .
Köze ebhit

Braun B.iffó, Novlsad
Jev.ejski 7 .ot

535
Dr. Sttpli v. r. 
gradonaéelnik.

előnyös vám  
m elleit végez

Vnjtomó J. és Társa
S aját őrlésű

H - e l a i l á :

k ic s in y b e n  
és nagyban

Sokolska (Goratlroti, ,  
3Í. 2. szám alatt Iáról

iisztüzletünkben

olcsó árak m elleit
Telefon: 6-69 I

V e n d é  sílő
elsőrendű helyen fekvő, régi, jó l beveze 
tett ü.'ier vs-etc éré ol an el'őrendü nem  j  
idő ' hA?érpárt kere-ev, .'kik szakmabeliek, k

ügyesek, megbl h itóak, .ega’áhb 20.CCO dinár kaucióval 
rendelkeznek és szerbül, neme ül <’s magyarul beszélnek. 
A n n iito ka t „Biztos exi tenc:a” jo ige alatt a k adóba k- rek

  *51

SÍ Füczcrszakmában tel csen já r­
tas, volt önnálló kereskedő

u ta zó i, r a k tá r ja i  áöást, f ió k -  
la ra k a ti m e g b íz á s t  v á l la i .
Perfekt magyar-s. erb-néme*. — Bánát te-ü étén töké­
letesen bevezetve. — G a r a n c ia k é p e s .  — C ím :

E L E V E N  L A ^ O S , M A R T IM C A  (B  m ót) j

Ajánlok elsőrendű 
magyar

V I L Á G O  S 
garantált tiszta

VIRÁG  MÉZET
2 8 '* - d i n á r  kg.-ként 

S cfa fiífer  Róza
főszer keresked ő 

Suboticn. Telefon 573

Cipészek fig ye lm ébe!
EJsí» S fc u b o tlo a l

S  se e  3* s  s  á  m  I  p  a  r
Dasaíöüé v p u t  9 . sz.km  a íís t t  v a n

EgyecTriisitó c fo l'lólc átvé'.cl're Jogosítva

D á v i d  D e u t s e l i e r
ir 4Wir«VJuriu» zurei.

45T

■t keres

S. MULLER I SÍNOVI
ejsó horvát 

billlárdacztalkészltők
ZaTVPb 279

Gépész
Braca Bohn velika-kikindai 
téglagyára. — Ajánlatok az 
eddigi működés megjelölésé­
vel fíraca Bohn U.-Kikitida 
címre küldendők 472

i -d a t i  ’ A í Aleksandrova ullca 7. 
U d G uIv A  j raj- djoidev tg  9. 

KOVI3AD, K ra  ja Petra ul. 11. 
SOMLOR, A eksandrova ul. 6.

szobafü tésre

SS d i n á r
ároan 100 k lónkint 
S ubo 'ícán  kapha tó :
Ádám Róbert, Bngi Mihály, P«r- 
tulevió Márk, CiSvtrié Mihály, 
Dragló Veljko, Djelmb Gavro, 
Futó Máté, GUed Ármin, Kon-tan- 
tinovió I ózó, Kriachaber Dessó, 
Kri«zhaber Gyula, Nojcaek Gé&a, 
Pavláknvló Jovin, Slpoa Sándor, 

Szóród I.ajns, Váatió Miiin

J

SZTÍPICS-
f é l e  söreA urnokban  

minden vasárnap 
fr is s  c sa p o ­

ló  s u

pilseni sör
kapható

e menjen kiiífs.íke 
lábbajáva!

i.íi rí kűl ö d :ön idj
S í i é i n  J e n ő

őrt topü -c RZ’te/.

zobollca, baraioi loploa sarán
i t r d  OLCSÓBBAN lia,t n é rt k  
u’.A.i c i jö . ,  m iü l a gyári e.pö. 
J iv iM s o  • legoIOMóhbm ésle«r

«,r*ops falun ké* 'in-k *?T(| K A N A D A
fe Német, magyar és román családok, egyes személyek, liázicselédck, akik 

tavasszal K AN A D A-ba óhajtanak kivándorolni, forduljanak pontos és
részletes felvilágosításért aCANADIAN PACIFIC FOKM LETÉHáZ

ZAGREB. GAJEVA 59
vagy valamelyik ala iti alügynökséghez:

BEOGRAD i Vilsonov trg 107 
SOMKOR t Radivoj Kovací , PariSka ulica 2 
CSIJEKs „Transocesnik**, Strossmayerova ulica 24 
VÉL. ISECKEHEK« „Tran#ocennik‘\  Vilsonov trg 1

f ö lé r t
W M ö ^ A aA sA tlM ü j’I E I b E ^

n zza tu igái 
) gv rm oké it

riolnuss2al 
vág 7 m , ke­

serű szörp. 1. a g íi o r a g v  mo.-l s l . á . n  i t v n
L K >»'£•<}io  o átlő. A I. AK ' iT e ó a a a 

i o. e '"B. ni • • t a 1 g.ioom  hb c c  < Iád j u i 
<p ’ i tni v n u  f i i/H 'm  i t  nem okoz. E eörendá 
s e o ya r.o k ’ 6i a, ak'U áll a ó szó • zo ril i.s- 
h in  szén • d i k  LARS1T a le ole< hb sz r. üi.ri e • t d o io z  12 c? >ko Ad' a , -niP y »o. z ,rj 
has'náldrt elég. 10 < i .Árba kom  . T  bbfélo 
In s h iltó  eg kó’.Ad ’ vitt íor a ómban, a «r l 
kf'T.'en kT ejeze' en  L A K S I T - e s o k o l á d é t .  
Kapha ó minden gyóg-, sz 'K á rba n  és drogériában 

Kő J* a legk zelebbi gyógyszer'árban.

L e g o lc s ó b b  áron készít mindennemű nyomtatványt a

Minerva nyomda r, t.
Rendkívül le s z á l l í to t t  árak 1 A legmodernebb k iv ite li

a Cérnai-szaióabaa S ü b o tic a ,
IV.,ZUtariéev*uL10 Telefon 712
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LIFKÁ-M OZI
Csütörtöktől vasárnapi;

Csak erős Idegzetű egyénüknek!

V Á M P Í R
Edgar Wallace kriminális regényének motívumai 

alapján, a vampir és Burke det-kllv kettős 
szerepében L O N  C H A N E Y  

Ezenkivül
B ak fis-h  á^ass&g

Pikáns francia vigjálék 6 felvon ásán. Főszereplő 
Norma Shercr

P i u k o v i t s  J ó z s e f
szőlőbirtokos 

Suboilca, .leiaéiceva ul. 4
Saját termésű Irt’ebiai borai árit 

ieszállitolta
Nemes kádárka litere © dinár
Fehér avafali bor ,  7 ,
Ó-bor 1927-es ,  8  ,
Ó-bor 1^86-os ,  10  ,

Kis üstön főtt saját főzési pálinkái olcsó árban 
13512  

[FOGLALKOZÁS
Fogtechnikus állást keres. 
Ajánlatokat a kiadóhivatal 
továbbit. 516
Házmesternek felveszek 
gyermektelen házaspárt, F,o- 
govióeva ulica 19. 531
Jövedelmező vállalkozás, há­
rom biztos képviselettel, 
Vojvodina egyik legnagyobb 
városában, elköltözés miatt 
eladó Garantált kereset havi 
20—25.000 dinár A befekte­
tett töke teljesen biztosítva. 
Szükséges forgótőke 300.000 
dinárig. Közelebbit dr. 
György Imre ügyvéd, Stros- 
maierova ul. 6. 481

Huszhánapos fiúhoz gyer- 
mekgondozónöi keresek, ki 
a gyermek gondozását, vele 
való foglalkozást tökéletesen 
érti és hasonló állásban már 
volt. Varráshoz értök előny­
ben. Fényképes ajánlatok, 
fizetési igény megjelölésével 
Vértes Ado’f Staribeéej cím­
re küldendők. 600
Ügynököket és utazókat pro­
vízióra a Vajdaság minden 
nagyobb városában keresek, 
elsőrendű légyiogó eladásá­
ra. Cim: a noviszadi kiadó­
ban. 191

Ügyes, fiatal fényképész- 
segédnö február elsejére ál­
lást keres. Cim a kiadóban.
Gyakornok, (férfi) azonnali 
belépésre felvétetik. (Cim a 
kiadóban. 490

HázmesternB kerestetik Vil- 
sonova 20. 497
Ápolónő kerestetik állandó 
alkalmazásra. Cim a kiadó- 
hivatalban. 439
Ein Stier, 19 Monate alt, 
mit Zertifikat. ist zu ver- 
kaufen. Konrath Rohrba- 
cher, JaSa Tomié (Modoá).

82
Főmolnári állást keres 
malmászat minden ágában 
szakképzettséggel bíró és 
hosszabb bizonyítványokkal 
rendelkező szakember. Szí­
ves megkereséseket a kö­
vetkező címre kér: Főmol­
nár, Sombor, Atanackoviéa. 
ulica 24. 395
Elszámolásra átvenne kau- 
ciókőpes, kiváló szakember, 
elsőrendű konyhavezető, le­
hetőleg városban, jólmenö 
vendéglőt, sörözőt vagy egy­
letet. Ajánlatokat továbbit 
Massong elhelyező Novisad, 
a Béla Ladja-val szemben.

431

B  A c s  M E G V E l -
N A P L Ó

APRÓ HIRDETÉSEK

929 lanuár 19.

Társulnék már meglevő jő 
üzlethez 150—250.000 di­
nárig. Csak olyanok Írja­
nak. kik a tőkét betáblázás- 
sal feltétlenül biztosíthat­
ják. Leveleket e kiadóhiva­
tal ’Kamatmentes* jelige 
alatt továbbit. 382
Elsőrendű szobalány felvé­
tetik. Cim a kiadóban. 502

Tanono felvétetik, Epstein 
Sándor fűszer-, festék- és 
rövidáru kereskedésében 
VI., Praska ulica 48.

446

VÉTEL-ELADÁSl
Mosiberendesás, komplett, 
Gormnan-vetitövel, 18 am­
peres dinamóval s külön kis | 
motorral. Fizetési feltételek i 
kedvezők. Kocsis János Mól. 
Bácsira. öli

Gyógyszertárat átvételre v.
megvételre keresek városban 
Ajánlatokat közvetíti Franjo 
Traub, Sombor, postafiók 45

520
Trafik, forgalmas helyen, el­
költözés miatt 7500 dinárért 
eladó Cim a kiadóban. 487

Fóderes stráikorsi, 2 drb jó 
karban, keveset használt, 
az ogyik egy ló a másik 2 ló 
után való. Fekete Antal 
szódagyára Baíka Topola.

523
Szemályantó 1928 tipusu, 
Ford. privát használatból, 
kifogástalan állapotban 6 
jó gumival, 12.000 dinárért 
eladó. Érdeklődni lehet Pal­
las, Subotica. 533

Használt zúzógépet (kvecs) 
keresek megvételre Bánov 
Lajos hentes, Baíka Topola.

280

Egyenáramú Dynamót, 11a
voltos 50 amperes, elsőrendű 
gyártmányt, megvételre ke­
resünk. Bioskop Liíka Su- 

a I botica 373
Bánáti nagyközségben jó- 
forgalmu gyógyszertár ház­
zal együtt eladó és azonnal 
átvehető. Cim a kiadóhi­
vatalban. 393
Buzalapátol darabonkint 9 

dinárért szállít Danilo ív ­
kor Stapar. 471
Citroen autó, csukott, telje 
sen jókarhan, 37.000 dinár­
ért eladó. Zagyva Jenő 
Palié. 445

Hálóssoba, ebédlő, előszoba 
olcsón eladó. Cím a kiadó­
ban 481

Modern és st lus
b ú t o r o k a t
további e ©zjkm'ba vágó 
összes munkákat kész:lenek 
az újonnan átépített mü-
bútorgyáradban
S Í P O S  f i a i
Zeniül ut 8. Telefon 205.
A! lan (iá r a k tá r ig

Elsőrendű
porosz kályha-*

s z é n  
I - a  k o k s z

t ű z i f a
W eiss D ezsőn él

Pob a niR lett 407

B Ö ao n d o rle r  zongora, 
Stelnvey, F ö r s te r  vil.«- 
má k.l. Erste Produktlv- 
Stelzhammer, Lira, tin >1, 
Lanberger, Glosz, Palllk- 
StUsznyz. L. Edm und,

FÚRNIRt i

5PER.PLATE
lioflinann ion órák rend 
kivin nagy vá'asztókban 
kiphaók. Árcim Juiosz á 
v áb n e "’’csóbbak és leg- 
fa *ss bb .'eiAnilu rész ebe 
kaphatók KAIN hamszer- 
kés’!tö Suboliot. Városháza

drúStvozaobrtne
potrepStineosmek

F ű z ő k
orvosi rendelésre

h a s k ö t ő k
legm odernebb kivitelben 

legolcsóbban 4/4 
í» STJKIN faxSeralonban
Subotica, kiskápolna mellett

Másféléves gyermekemmel
házhoz m ennek v á r n i

30 dinárért, vagy házveze­
tőnői vagy anyabelyettesi 
állást elvállalnék. Ajánla- 
tokát „ P a l i  a s “ hirdető- 
irodába Szuboticára kérek

324

VÁROSI LlL , h M O Z I
CslitörtHk - vasárnap 

2 s l á g e r  ú j d o n s á g !  
N A G Y  K A T Ó  legújabb filmje

A szerelmes királynő szive
Főszereplők :

N a g y  K a tó  é s  L iá n é  H a ld
E z  a z  é n  a p u c i m

Vígjáték. Főszereplő F eg tn n ld  B en n y

Ha iS jS t jó kezB&n
akarja tudni, ajánlom magam mint képzett, 
jó szervező és erélyes kereskedőt. Beszélek 
és levelezek: magyarul, szerbül, németül és 
csehül. Din. 200.0CO-ig garanciát nyújtok.

Ajánlatot a kiadóhivatalba kérek 
»McgWzható« jeligére.

Orosz-svai
»WEZ«

írógép, szániazőgép, és rok- 
szorositógépek mehanikai 

szaküzlete
S U B O T I C A

10 >57 cirll M-Iod trg 20

A. E. G. Írógép ek  v o jv o d in a i képviselője
Bfce.e’ő’flnk ba«zaá«t író ,ép ek et újra elónyS* feltételek  m el­
lett. VII ! a u -  és víz vers ék oszt Ily kQ On HarambnStéeva u’. 8

Nem kapja meg 
p, a spanyolt

ked ves  m e s t e r ,  ha 
kegyelmez életemnek !

— Nem kegyelmezek, mert
szombaton, e hó 19-én este
disznótoros vacsora 

lesz a H irt P a li  
bácsi vendéglőben

hol jó  borocska m ellett leszel el­
fogyasztva és ez megment minden­

kit a spanyolnáthától! 
E l s ő r e n d ű  c i g á n y z e n e !

Eladó 2 sikszita, 2 friőr. 3 
centriíugálszita, 3 cilin­
der, különféle csiga. Eppler 
és Mihok, Vei. Beíkerek. 
Bajzina 22. S3
írógép vétel, eladás, javí­
tás és karbantartás szak­
szerűen Gémesi egyedüli 
irógépspecialistánál, Su­
botica, Paje Dobanovaf.kog 
ulica 8. 207

Eaiokház a posta közelé­
ben, kisebb házak telekkel, 
villa Paliéon 2 lánc föld­
del eladó Földes ruhaüzlet.

266
MmnmauW an-anM MM W MtM b

különféle!
Angol nyelvórákat adok ol­
csón, kitűnő módszerrel. A 
sikert garantálom. Stanojlo- 
viő, Halaáki put 56. 510
Tolnai Világlapja és Érdekes 
Újság régi évfolyamait, vagy 
egyes számokat keresek 
megvételre. Szántó, Mi- 
nerva-nyorflda Subotica. 
_______________ _ _  496
Kis- és nagybli (okosok, föid- 
miveeek. Kedvező kamat 
mollett közvetítünk hosz- 
szabb-rővidebb időre köl­
csönt. Nemzetközi Iroda, 
Subotica, Aleksandrova ul. 
9. 485

Csak 5 dinár. Rogy a nép 
minél szélesebb rétegében 
terjedjen könyvünk! ’Mit 
kell tudni annak aki Észak­
vagy Délamerikába akar 
utazni< 5 dinárért küldjük 
mindazoknak kik készpénz­
ben, vagy posta, vagy ok- 
mánybélyegben beküldi. 

Nemzetközi Iroda. Subotica, 
Aleksandrova ul. 9. 486

Lakás, 2 szoba előszoba, 
mellékhelyiségekkel, gyer­
mektelen, vagy felnőtt csa­
lád tagú házaspárnak kiadó. 
VII. Jugovióa ul. 6. 483

Tengerésztiszt, garzon la­
kást koros. Cim a kiadó­
ban. 532

Városházával szemben két
világos négy uccából látha­
tó udvari helyiség irodának, 
üzletnek, műteremnek ol­
csón kiadó. Sirass mérnök, 
Edénypiac sarok. 627
A dohányzás teljes vagy
részleges leszokására or­
vosok által ajánlott Afuma- 
pasztillák a legjobban be­
váltak. Dobozonként 30 
dinár. Készíti Blura gyógy­
szertár, Subotica, főportá­
val szemben. Kapható
gyógyszertárakban, drogé­
riákban. 376

Munhskönyvemet Zagreb és 
Vinkovci között elvesztet­
tem. Kérem a becsületes 
megtalálót, hogy küldje a 
munkakönyvemet költsé­
gemre az Adai Ipartestület­
hez. Vlajkoviő Híja kovács­
segéd Mól, Baíka. 517
Kétágyas uccai szoba bú­
torozva, konyhával, vil­
lanyvilágítással, ágynemű 
és takarítás nélkül kiadó. 
L, Jukiéeva ulica 37.

________ _______530
ló emberek segítsünk! ö t
apró gyereket és beteg, sü­
ket feleséget hagyott hátra 
egy 33 éves korában minap 
elhunyt, súlyos szívbaja 
miatt hosszú idő óta mun­
kaképtelen szobafestő. A tél 
hidege minden nyomorával 
előttünk: jő emberek támo-- 
galását kérik akár pénzbeli 
akár természetbeni adomá - 
nyok utján. özv. Hegedűi 
Dezsöné Subotica, Vilsono- 
va 60. (Ivies korcsma leg­
hátsó udvari szobája.) 429
Észak- ás Délnmeiíka ősz-
szes államainak jegyzéke 
minden odautazásra vo­
natkozó útbaigazítással 
most tíz dinárért kapható. 
Küldhető posta- vagy ok- 
mánybélyegben, Nemzet­
közi Iroda, Aleksandrova 
ulica. Subotica.
Ax amerikai Egyesült-Álla­
mokba utazni akarók fi­
gyelmébe! A kvóta (kiuta­
zási létszám) 1929 június 
30-ig betöltve. Részletes 
információért forduljon sze­
mélyesen vagy levélben a 
Nemzetközi Irodához, Su­
botica, Aleksandrova uli- 
ca 9. ______ _______
Közvetítjük a legrövidebb 
idő alatt az engedélyek 
minden fajtáját, állampol­
gársági, itt-tartózkodási en­
gedélyt, (trafik, kávékimé­
rés, liöno i mesno pravo 
stb.) Nemzetközi Iroda, 
Subotica, Aleksandrova uli- 

| ca 9.
Újoncok. Ha azt hiszik, 
hogy ujoncoztatásuk téves 
alapon történt, forduljanak 
pontos és szakszerű ta­
nácsért a ’Nemzetközi Iro­
dádhoz, Subotica, Alek­
sandrova ulica 9.
Újoncok 1 Szakavatott egyé­
nek pontos felvilágosításo­
kat adnak katonai termé­
szetű, különösen sorozási, 
szolgálati idő meghatározá­
sára és jogos esetekben a 
szolgálatok megrövidítésére 
vonatkozó ügyekben. Nem­
zetközi Iroda, Subotica, 
Aleksandrova ulica 9.

A szerkesztésért felelős dr. FENYVES FEREN1 Nyomatott a kiadótulajdonos Minerva r.-t.ndl. elelős kiadó: FENYVES LAJOS Szubotica.


